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This product is not suitable for primary heating purposes.
Este produto ndo é adequado para fins de aquecimento principal.
Este producto no es adecuado para calefaccién primaria.

Ce produit ne peut pas étre utilisé comme chauffage principal.
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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

General Safety Precautions
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1. Always use Heater in accordance with user’s instructions
supplied with each heater. Keep these instructions in a safe
place.

2. DO NOT place clothes or other material on the heater. As
apart from danger of fire, their presence could affect the
efficiency of the appliance.

3. DO NOT position Heater close to armchairs,
fabrics, bed linen and other furniture.

4. DO NOT move Heater from room to room when
operating.




6. In the event of gas leakage, the heater’s gas
supply needs to be turned off. DO NOT disconnect (G
the regulator. Extinguish all naked lights. Check all @l

connections. Slowly turn the gas on and brush the o
connections with soapy water or liquid detergents, gb =
a gas leakage point will form bubbles. If a leak is ( W‘
found, turn the gas off and inform your gas L /\
supplier. DO NOT use the Heater again until it has ——1

5. DO NOT position Heater alongside a wall or near
curtains and other flammable materials. The
following minimum distances should be respected:
20cm from sides, 150cm from front. ALWAYS face
Heater towards center of room. Special care should
be taken if the heater is on a surface where it can
twist on its castors if knocked by a child or dog etc.

been checked and maintained by your dealer.

READ THE INSTRUCTIONS BEFORE USING THIS APPLIANCE.
VENTILATION: USE ONLY IN A WELL-VENTILATED ROOM.

DO NOT USE IN LEISURE VEHICLES SUCH AS CARAVANS OR
AUTOCARAVANS.

DO NOT CHANGE GAS CYLINDER IN THE PRESENCE OF NAKED LIGHT.
THIS APPLIANCE REQUIRES INSTALLATION BY A COMPETENT PERSON.

THIS APPLIANCE REQUIRES AN APPROVED HOSE AND REGUALATOR. CHECK
WITH YOUR GAS SUPPLIER.

This appliance requires a rubber tube and a pressure regulator in accordance
with current regulations; if they are not supplied as standard, contact your local
gas supplier or your authorized dealer.

This appliance MUST NOT be used in a basement, high-rise apartments,
bathrooms or bedrooms and in rooms that have a volume of less than 15m3
(30m3 in living rooms).

Ensure that the installation complies with local regulations.

Do not install the appliance in a room that may contain gas, oil or sulfur, or
near sources of heat.

The heater in its possession is equipped with safety devices that act in case of
failure when the appliance is in use. If the pilot (positioned in front of the



burner) accidentally extinguishes, or if the room is not sufficiently ventilated,
the safety device will block the flow of gas, causing the heater to shut down.

« DO NOT USE on recreational vehicles (campers and caravans).
« Do not use the heater on a high mountain.

« The appliance is not intended to be used by children under the age of 8. It can
be used by children over the age of 8, as long as they are given continuous
supervision.

o This appliance can be used by children aged 8 and above, and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge, as long as they have been given supervision or instruction
concerning the use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance.

o Supervise young children to make sure that they do not play with the
appliance. Close supervision is necessary when the appliance is being used by
or near children.

WARNING SYMBOLS

CAUTION: HOT SURFACE! DO NOT TOUCH!

This symbol on the device warns the user that in order to avoid
burning or scalding to the user this part of the heater must NOT be
touched when it is in operation.

WARNING: DO NOT COVER
This symbol on the top part of the heater warns the user that in order
to avoid overheating and a fire hazard, DO NOT COVER the heater.

Ventilation

Your heater consumes oxygen while it is in operation. For that reason, adequate ventilation
should be provided in rooms in which the heater is used. This ensures the removal of
products of combustion and allows the entry of replacement air.

Adequate ventilation should considerably reduce the possibility of condensation
occurring. The following table shows the smallest sizes of room suitable for each heat
setting and the ventilation surface, which should be provided.

Required volume of room and ventilation surface:

VENTILATION SURFACE
Low Level High Level
84 m3 105cm? 105 cm?

VOLUME OF LIVING ROOM




Assembling instructions and connecting the gas cylinder

After removing the heater from its packaging, check it for damage: if you are unsure, do
not use the appliance and contact qualified service personnel. The packing materials
should not be left within the reach of children because they are potentially dangerous;
dispose of them in conformity with the law.

Assembly diagrams

It’s very important to read and follow the assembly instructions carefully. You must follow
the instructions step by step as indicated below to ensure the unit is completely fixed.

VERY IMPORTANT!! PLEASE CAREFULLY STUDY FIGURE 1 IN ORDER TO FAMILIARISE
YOURSELF TO WHERE ALL THE SECURING SCREWS AND NUTS MUST BE FITTED AND
TIGHTENED.

@ (Figure 1)

T

Tools Name Qty

Screw ST4*8 16pcs

Screw M5*8 4pcs

Nut M8 2pcs

Wheel 4pcs

Plastic Control Knob LT\ 1pc

(a) Left side panel (b)  Right side panel

(c) Bottom plate (d) Top panel
(e)  Front panel (f)  Back panel




Now that you have identified all the parts, follow the below instructions step by step:

1. Lay the heater upside down on the front as shown. Put on a towel or soft mat/cloth
to protect from damage. Fold the (a) left side panel and (b) right side panel opening
very close to 90-degree angle. Use 6pcs screw (ST4*8) to fix the left and right-side

panel with (e) front panel. (See Figure 2)
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b J (Figure 2)

2. Fix two wheels to the bottom of front panel directly and fix two wheels with the (c)
bottom plate by 2 provided nuts (M8). Use 4pcs screw (M5*8) to fix the bottom plate
with left and right-side panel. (See Figure 3)

Note: when positioning the bottom plate, make sure that the recesses on the plate
are facing upwards and the holes matches the holes on the left, right and front

panels.

(Figure 3)




3. Fix the bottom plate to the front panel by 2pcs screw (ST4*8). (See Figure 4)

(Figure 4)
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4. Fix the (d) top panel with two side panels by 8pcs screw (ST4*8). (See Figure 5)

(Figure 5)




5. Put the plastic control knob inside the gas valve. (See Figure 6)

(Figure 6)

6. Put the (f) back panel on two side panels after you place gas cylinder on the bottom
plate. (See Figure 7)

Tﬂb /ﬁ? (Figure 7)




Connecting gas cylinder

1.
2.

Remove from the cabinet the cover on the gas cylinder, and unscrew.

This device must only be powered with LPG gas in a 15-kg cylinder and this must be
equipped with a pressure regulator and flexible tube. The pressure regulator must
have a fixed calibration of 30 mbar conforming to EN12864 and the flexible rubber
tube, with a length of 50 cm (and not longer than 60 cm); the latter must be attached
with metal bands of suitable size and needs to be replaced by the date stamped on
it.
The flexible hose must be an approved hose (BS3212 type 2 or BSEN1763 Class B)
checked regularly whenever the cylinder is replaced to be sure it has no scratches or
cuts and it is in a perfect state. We recommend replacing the gas hose every 3 years.
Connect the flexible tube to the hose union of the pressure regulator and to that of
the tap, checking that the metal bands are tight and paying particular attention not
to tamper with or damage any component or fitting.
Before connecting the cylinder, make sure that its tap is closed and that there are no
open flames (lit oven, etc.) in the room, where the stove is placed. Screw the pressure
regulator onto the cylinder, keeping these warnings in mind:

a) check that the gasket seal is in good condition,

b) attach the regulator to the tap, screwing the nut tightly counterclockwise,

c) carefully check that there is no gas leaking from the connection, using soapy

water: if there is a leak, bubbles will form; tighten the connection more or seek
professionally qualified service.

Warning: do not check for gas leaks when the appliance is hot but wait
until it is cold.

6.

10.
11.

12.

13.

Place the cylinder in its compartment, taking care that the tube is not twisted or
choked and isn't touching hot parts.

Hook the rear cylinder cover on the cabinet, fixes it with the screws supplied.

. The appliance has to be installed with the cover of the gas cylinder fixed to the

cabinet. Use the stove only with a 15kg cylinder placed in its compartment.

To replace the cylinder, make sure that its tap is closed and that there are no open
flames (lit oven, etc.) or sources of heat in the place where you are working; we
recommend that you check that the gasket seals of the regulator and flexible rubber
tube are in good condition and replace them, if necessary.

Do not mishandle the connections or other components.

Do not turn the cylinder upside down to completely use its contents: this releases
liquid residues left in the tank that will irreparably damage the heater.

Do not disconnect the pressure regulator from the cylinder when the cylinder tap is
open.

The manufacturer will not be responsible if one of the above points is disregarded.



Before use

1.

10.
11.

Use the heater only in well-aired rooms. In the room where the heater is placed there
must be as much air as it is necessary for the combustion. The room must have two
breaches of 105cm? for the air change.

The heater must be installed on a flat, stable surface.

Do not install or use the heater in bathrooms; in bedrooms; in basement floors, in
upper floors or in rooms with a volume less than 15m3; in places with the risk of fire
(garage).

Do not use the stove in bedroom while sleeping.

The heater must not be close to other sources of heat (minimum distance 1 meter),
inflammable materials or explosives and must not be directed towards objects which
could be damaged or catch fire (it must not be directed towards curtains, armchairs
and furniture, for example).

Place the heater so that the heat is directed towards the centre of the room and
towards an open space; the frontal part (radiating) must be placed at least 2 meters
away from curtains, couches, furniture or other objects. The sides and the rear part
of the stove must have a free space of at least 50cm.
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Special attention as to be attached if the stove is in a room where children or animals
can enter.

Do not use the stove on the mountain.

Use the stove only with the gas cylinder in its compartment. Use the stove and the
gas cylinder only in vertical position.

Use only 15kg gas cylinder. Check the right gas for your stove.

In case of defective functioning or damage, switch the appliance off and let it check
by qualified personnel.



Instructions for use

Control Buttons

Lighting Position Minimum Position Medium Position Maximum Position
A — Piezoelectric button B — Control button
1 -The front grill 2 — Ceramic burner
3 - Pilot flame 4 — Castors

The heater can be regulated to three different heat settings: LOW (10), MEDIUM (200) and
HIGH (3060). The ignition is operated by piezo electric push button.

1. Open the valve on the gas cylinder one turn and half.
2. Turn the control knob to START position, press down and hold it for 10 seconds.

3. Whilst still pressing down the control knob, press several times on the ignition button
until the pilot flame ignited at the bottom of the burner. Continue to hold the control
knob down for another 15-20 seconds. When releasing the button and if the pilot
flame goes out, repeat the operation.

4. When first igniting a new heater, it may be necessary to hold the control knob down
for a longer time in order to allow gas to flow to the pilot burner.

5. When the heater is burning at the LOW (16) stage, please wait for around 4 minutes.
The heating element will start glowing and will become red. After that you can turn
the control knob to the MEDIUM (200) position, again wait around 4 minutes in this
position. Finally, you can turn the control knob to the HIGH (3666) position.

NEVER PUT THE APPLIANCE DIRECTLY ON THE HIGH (3000) POSITION. AS A RESULT OF
THIS THE HEATER MIGHT NOT BE ABLE TO DIGEST THE GAS IN A PROPER WAY AND
THERE MIGHT BE EXCESSIVE FLAMING COMBUSTION.

6. In order to shut off the heater, you need to turn back the control knob to the start
position and close the cylinder valve fully (in clockwise). The heater can only be shut
off by closing the gas cylinder valve fully. It cannot be turned off by the control knob.

Safety devices (FFD, ODS, Anti-Tilting)

The heater incorporates several safety devices that will shut down the heater in unsafe
conditions.

1. In case of accidental flame failure, the heater will shut down automatically.
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2.

3.

The heater will shut down if the ventilation in the room is not sufficient or when the
heater is placed in a small room. Turn off the heater, ventilate the room well, and
wait 5-10 minutes before re-lighting the heater.

This heater incorporates an “anti-tilt” switch that automatically shuts off the burner
in the event of tipping. Ensure the heater is in the vertical position.

Changing the gas cylinder

Gas cylinders must be replaced in a flame free environment.
Do not smoke while changing the gas cylinder.

Turn off the gas cylinder valve or regulator fully (clockwise) and take the empty
cylinder out of the heater.

Do not attempt to remove the regulator while the heater is still running.
Make sure that the heater is extinguished completely.
Remove the regulator from the empty cylinder.

Following the steps described under “Assembling instructions and connecting the
gas cylinder” for connecting a new cylinder.

Cleaning

Maintenance and cleaning must be carried out with the gas supply turned off and the
heater must be cold. Do not attempt to clean the heater while it is in use.

Your heater should be checked annually by a qualified person for safe operation and
to detect any faults.

Stop using the heater and contact your dealer for advice if any faults are detected in
use.

Periodically clean the exterior and rear cylinder, storage area of your heater to
remove dust, which may affect the operation of the heater.

Light vacuuming with a soft brush will remove any dust build-up on the surfaces of
the ceramic elements. Do not scrape these elements as they may become very fragile
with use.

Do not use abrasive products to clean the heater.

Watch the pilot flame while it is in operation. It should burn steadily, if it flickers or
is yellow tipped, the heater should be checked for correct operation.
If any parts need replacement, they must be replaced only with genuine original parts

supplied by the manufacturer. The use of incorrect or substitute the parts may be
dangerous and will void any warranty.

When the heater is not in use for a period of time, for instance, over the summer, we
recommend that it be kept covered or replaced in its carton to minimize the
accumulation of dust and dirt that may occur.
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Troubleshooting guide

The heater doesn’t light:
* Check the gas cylinder if it is full
* Check the regulator if it is properly attached and the cylinder valve is turned on.
* Check if the instructions have been followed correctly.

The heat doesn’t light after the cylinder has been changed it could be due to:

¢ There is some air present in the cylinder, hold the control knob down for a longer
period of time until the pilot and main burner light. Switch to the 3 High setting.

* The cylinder may have been excessively cold. Allow the cylinder to reach room
temperature before attempting to start the heater.

The heater turns off by itself:

* |If the heater goes out on continuous working, repeat the operation, following the
instruction.

* If it goes out soon after lighting, check for drafts or for the gas cylinder running out
of gas.

e |f it goes out after 30 minutes or so, it is signaling that it is operating in a badly
ventilated area. Open a window or door to ventilate the area and reignite.

* Avoid bumping the heater in operation. Don’t move the heater while in operation.

Technical Data

1Yo T =] USSR GH-42B.004A
AT BONY e utiteeteete et ete et e et e st e st e beete e v e e b e eteeebe e be e beenbeeasesaeesaeesteenseereenreens 13+ (28-30/37)
BUINEI LY P i Ceramic burner
(G T Y/ 1RSSR Butane (G30), Propane (G31)
PreSSUIe: it Butane at 28-20mbar, Propane at 37mbar
V=Yoo T g 1L PPNt 0,59mm
Countries of Destination:............ BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB, GR, PT, ES, CY, CZ, LT, SK, CH, SI
Total heat input (ZQN):.iiicieecieciie e 4.2 kW (consumption 305 g/h)
Nominal medium heat input:.......ccccveviiiieiniiir e, 2.9 kW (consumption 210 g/h)
Nominal minimum heat input:.......ccccceeeieeeeiiii e, 1.5 kW (consumption 109 g/h)
IgNITION SYSEEM: . i Piezo ignition
(G R olo] 1 -1 411 o PP PURPN up to 15kg
PN COUE: ittt sttt aes 2531CS-0008
DIMENSIONS: 1t e s e e e s 420 x 290 x 720 mm
NEt / Gross WEIBNE: ..ocveiiiieeee ettt et sve e e be e e beeearee s 7.8kg/9kg
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Conformity CE

This device complies with the essential requirements of the Gas

Appliances Regulation (EU) 2016/426 (GAR) for appliances burning
gaseous fuels and EN 449:2002 +A1:2007

2531CS-0008

Disposal — Environment policy

Packing
The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
; symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are
potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
E indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HEE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.



Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official
legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢do deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugGes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instruges para
referéncia futura e transmita-as a quem venha a adquirir o aparelho no futuro.

InstrugOes gerais de segurancga

"!afff,f.' -

. Tty
1. Utilize sempre o aquecedor em conformidade com as
instrugdes fornecidas com cada aquecedor. Mantenha as
instrucdes em um lugar seguro.

2. NAO ponha roupas ou outros materiais sobre o
aquecedor, porque, além do perigo de fogo, sua presenca
pode afetar o trabalho eficiente do aparelho.

3. NAO posicione o aquecedor préximo de
cadeiras e tecidos. O aquecedor deve ser mantido
a pelo menos 1 metro de distancia de todas as
superficies.

4. NAO mova o aquecedor de uma sala a outra quando
estiver ligado.
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5. NAO posicione o aquecedor junto a uma parede ou
perto de cortinas e outros materiais inflamaveis. As
seguintes distancias minimas devem ser respeitadas:
20cm de lados, 150cm da frente. Posicione SEMPRE
0 aquecedor no centro da sala. Deve ter cuidado
especial se o aquecedor estiver sobre uma superficie
onde ele possa mover-se ou girar nas suas rodas se

sofrer uma colisdo por parte de uma crianga ou um cdo, etc.

6. Se houver suspeita de um vazamento, desligue o
gas no cilindro. NAO desligue o regulador. Apague
todas as luzes. Verifique todas as ligacOes.
Lentamente ligue o gds e escove os conectores com
dgua e sabdo ou detergente liquido — um
vazamento de gds provocard a formacao de bolhas.
Se for detetado um vazamento desligue o gas e
informe o Fornecedor. NAO use o aquecedor

novamente até que seja inspecionado pelo
Fornecedor.

LEIA AS INSTRUGOES ANTES DE USAR ESTE APARELHO.
VENTILAGAO: UTILIZE SOMENTE EM UM QUARTO BEM VENTILADO.

NAO UTILIZE EM VEICULOS DE LAZER COMO CARAVANAS OU
AUTOCARAVANAS.

NAO MUDE O CILINDRO DE GAS NA PRESENCA DE LUZ.

ESTE APARELHO EXIGE A INSTALAC[\O POR UMA PESSOA COMPETENTE.

ESTE APARELHO EXIGE UMA MANGUEIRA E REGULADOR APROVADOS.
VERIFIQUE COM O SEU FORNECEDOR DE GAS.

Este aparelho requer um tubo em borracha e um regulador de pressdo em
conformidade com as normas vigentes. Se ndo forem fornecidos de série,
dirija-se ao fornecedor de gas local ou ao revendedor autorizado.

Este aparelho NAO DEVE ser usado em uma cave, apartamentos de edificio
alto, casas de banho ou quartos e nas salas que tenham volume menor que 15
m3 (30m3 em salas de estar).

Assegure-se de que a instalacdo estd em conformidade com as normais locais.
Ndo instale o aparelho em uma sala que possa conter gas, dleo ou sulfur, ou
préoximo de fontes de calor.

O aquecedor esta equipado com dispositivos de seguran¢a que agem em caso
de avaria quando o aparelho estiver em uso. Se o piloto (posicionado em frente
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ao queimador) se apagar acidentalmente, ou se a sala ndo estiver
suficientemente ventilada, o dispositivo de seguranca bloqueara o fluxo de gas,
fazendo com que o aquecedor se apague.

« NAO USE em veiculos recreativos (roulottes e caravanas).
« Na&o utilize o aguecedor em alta montanha.

o O aparelho ndo se destina a ser utilizado por criangas com idade inferior a 8
anos. Pode ser utilizado por criancas com idade superior a 8 anos, desde que
sejam vigiadas continuamente.

« Este aparelho pode ser usado por criangas com 8 anos ou mais e pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, desde que sejam supervisionadas ou instruidas
sobre o uso do aparelho de forma segura e compreender os perigos envolvidos.
As criangas ndo devem brincar com o aparelho.

« Supervisione as criangas para se certificar de que ndo brincam com o aparelho.
E necessdria uma supervisdo atenta quando o aparelho estd a ser utilizado por
ou perto de criangas.

SiMBOLOS DE ALERTA

CUIDADO: SUPERFICIE QUENTE!

Este simbolo no dispositivo avisa o usudrio que, para evitar queimas
ou queimaduras no préprio, esta parte do aquecedor NAO deve ser
tocada quando estiver em operacao.

AVISO: NAO COBRIR

Este simbolo na parte superior do aquecedor avisa o usuario que, para
evitar superaquecimento e risco de incéndio, NAO CUBRA o
aquecedor.

Ventilacao

O seu aquecedor consome oxigénio enquanto estd em uso. Por esse motivo, deve-se
fornecer ventilagdo adequada nos locais onde o aquecedor é utilizado. Isso garante a
remocdo de produtos de combustdo e permite a entrada de ar de substituicao.

Uma ventilacdo adequada deve reduzir consideravelmente a possibilidade de ocorréncia
de condensacdo. A tabela a seguir mostra os tamanhos mais pequenos de sala adequados
para cada ajuste de calor e a superficie de ventilagdo, que deve ser fornecida.

Volume requerido de sala e superficie de ventilagao:

SUPERFICIE DE VENTILACAP
Nivel baixo Nivel alto
84 m3 105cm? 105 cm?

VOLUME DA SALA DE ESTAR
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Instrucoes de montagem e ligacdao da botija de gas

Depois de remover o aquecedor da embalagem, verifique se ha danos. Se ndo tiver
certeza, ndo use o aparelho e entre em contato com pessoal de servigo qualificado. Os
materiais de embalagem ndo devem ser deixados ao alcance das criangas porque sao
potencialmente perigosos; elimine-os de acordo com a lei.

Diagramas de montagem

E muito importante ler e seguir atentamente as instru¢des de montagem. Vocé deve seguir
as instrucgdes passo a passo, conforme indicado abaixo, para garantir que a unidade esteja
completamente montada.

MUITO IMPORTANTE!! POR FAVOR, ESTUDE CUIDADOSAMENTE A FIGURA 1 PARA SE
FAMILIARIZAR ONDE TODOS OS PARAFUSOS E PORCAS DE SEGURANCA DEVEM SER
MONTADOS E APERTADOS.

@ (Figura 1)

,/ q_wmﬁ(‘h!!l\(ib[\uM\ ’

(c)

Nome das pecas Quantidade
Screw ST4*8 [ 16pcs
Screw M5*8 4pcs
Nut M8 (@8] 2pcs
Wheel 4pcs
Plastic Control Knob L} 1pc
(a) Painel esquerdo (b)  Painel direito
(c)  Painel inferior (d)  Painel de superior
(e) Painel frontal (f)  Painel traseiro
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Agora que vocé identificou todas as pecas, siga as instrug6es abaixo passo a passo:

1. Coloque a parte frontal do aquecedor virado para baixo, conforme se mostra na
figura. Coloque uma toalha ou um tapete/pano macio para proteger contra danos.
Gira o painel lateral esquerdo (a) e o painel lateral direito (b) muito préximo de um
angulo de 90 graus. Use 6 parafusos (ST4*8) para fixar o painel lateral esquerdo e o
painel lateral direito com o painel frontal (e). (veja a Figura 2)

8 ! (Figura 2)

2. Fixe diretamente duas rodas na parte inferior do painel frontal (e) e duas rodas na
placa inferior (c) por 2 porcas fornecidas (M8). Use 4 parafusos (M5*8) para fixar a
placa inferior com o painel lateral esquerdo e direito. (veja a Figura 3)

Nota: ao posicionar a placa inferior, certifique-se de que as reentrancias da placa
estdo voltadas para cima e os orificios coincidem com os orificios nos painéis
esquerdo, direito e frontal.

(Figura 3)




3. Fixe a placa inferior com o painel frontal com 2 parafusos (ST4*8). (veja a Figura 4)

(Figura 4)

(T

P T

4. Fixe o painel superior (d) aos dois painéis laterais com 8 parafusos (ST4*8). (veja a
Figura 5)

(Figura 5)
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5. Coloque o botdo de controle de plastico dentro da valvula de gas. (veja a Figura 6)

(Figura 6)

6. Coloque o painel traseiro (f) nos dois painéis laterais depois de colocar o cilindro de
gas na placa inferior. (veja a Figura 7)

(Figura 7)

L > =
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Ligacao da botija de gas

1.
2.

Retire da cabine a capa protetora da botija de gas desenroscando-a.
Este dispositivo so deve ser alimentado com gas GPL em botija de 15kg e este deve
estar equipado com um regulador de pressdo e um tubo flexivel. O regulador de
pressdo deve ter uma calibracgdo fixa de 30mbar de acordo com EN12864 e o tubo de
borracha flexivel, com um comprimento de 50 cm (e ndo superior a 60 cm).
A mangueira flexivel deve ser uma mangueira aprovada (BS3212 tipo 2 ou BSEN1763
Classe B) verificada regularmente sempre que a botija seja substituida para ter
certeza de que ndo possui arranhOes ou cortes e estd em perfeito estado.
Recomendamos substituir a mangueira de gas a cada 3 anos.
Ligue o tubo flexivel a unido da mangueira do regulador de pressdo e ao da torneira,
verificando se as juntas metalicas estdo apertadas e prestando especial atenc¢do para
ndo manipular ou danificar qualquer componente ou encaixe.
Antes de ligar a botija de gas, certifique-se de que a torneira esta fechada e que nao
ha chamas abertas (forno aceso, etc.) na sala, onde o aquecedor é colocado. Aperte
o regulador de pressao na botija, tendo em mente estes avisos:
a) verifique se a vedacgdo da junta esta em boas condicdes,
b) prenda o regulador na torneira, aparafusando a porca firmemente no sentido
anti-horario,
c) verifique cuidadosamente se ndo ha vazamento de gas, usando agua com
sabdo. Se houver vazamento, formardao bolhas. Aperte mais a ligagdo ou
procure um servico profissionalmente qualificado.

Aviso: nao verifique se ha vazamentos de gas quando o aparelho esta
quente, mas espere até ficar frio.

6.

10.
11.

12.
13.

Coloque a botija de gas no compartimento, tendo em aten¢do que o tubo ndo esta
torcido ou sufocado e ndo estd a tocar partes quentes.

Encaixe a tampa de protecdo traseira da botija de gas na cabine, corrige-a com os
parafusos fornecidos.

O aparelho deve ser instalado com a tampa de protecdo da botija de gas fixada no
armario. Use o aquecedor apenas com botijas de 15kg colocada no compartimento.
Para substituir a botija de gas, certifique-se de que a torneira esta fechada e que ndo
ha chamas abertas (forno aceso, etc.) ou fontes de calor no local onde esta a
trabalhar. Recomendamos que verifique se as vedag¢des da junta do regulador e do
tubo de borracha flexivel estdo em boas condigdes e substitui-las, se necessario.
N3do mexa nas ligagdes ou outros componentes.

N3do vire a botija para baixo para usar completamente o seu conteudo pois isso liberta
residuos liquidos deixados no tanque que irdo danificar de forma irreparavel o
aquecedor.

N3o desligue o regulador de pressao da botija quando a torneira estiver aberta.

O fabricante ndo serd responsavel se um dos pontos acima mencionados for
desconsiderado.
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Antes da utilizagao

1.

10.
11.

Use o aquecedor apenas em salas bem arejadas. Na sala onde o aquecedor é
colocado, deve haver tanto ar quanto necessario para a combustdo. A sala deve ter
duas brechas de 105cm? para a mudanga de ar.

O aquecedor deve ser instalado em uma superficie plana e estavel.

Ndo instale ou use o aquecedor nos banheiros, nos quartos, em pisos de pordo, nos
pisos superiores ou em salas com um volume inferior a 15m3; em lugares com risco
de incéndio (garagem).

Ndo use o aquecedor no quarto enquanto dorme.

O aquecedor ndo deve estar perto de outras fontes de calor (distancia minima de 1
metro), materiais inflamaveis ou explosivos e ndo deve ser direcionado para objetos
que possam ser danificados ou incendiados (ndo deve ser direcionado para cortinas,
poltronas e moveis, por exemplo).

Coloque o aquecedor para que o calor seja direcionado para o centro da sala e em
direcdo a um espago aberto; A parte frontal (radiante) deve ser colocada a pelo
menos 2 metros de cortinas, sofas, mdveis ou outros objetos. Os lados e a parte
traseira do fogao devem ter um espaco livre de pelo menos 50 cm.

\\ NN N N N N N
X 500 mm
2 s
500 mm
[
11
1000 mm
1000 mm

Atencdo especial deve ser verificada se o aquecedor estiver em uma sala onde
criangas ou animais possam entrar.

N3do use o aquecedor na montanha.

Use o aquecedor apenas com a botija de gds em seu compartimento. Use o
aquecedor e a botija de gas somente na posicdo vertical.

Use apenas botijas de gas de 15kg. Verifique o gas certo para o seu aquecedor.

Em caso de funcionamento defeituoso ou danos, desligue o aparelho e deixe-o
verificar por pessoal qualificado.
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Instrugoes de uso

Botoes de controlo

Posicdo de acendimento Posicdo Minima Posicdo Média Posicdo Mdxima
A - Botdo de ignigao piezoelectrico B — Botdo de controlo
1 - Grelha frontal 2 - Queimadores ceramicos
3 — Chamada piloto 4 - Rodas

O aquecedor pode ser regulado para trés posicdes de calor: MINIMO (16), MEDIO (20d) e
MAXIMO (3646). A ignicdo é feita através do botao piezoelétrico.

1. Abra avalvula da botija de gas, uma volta e meia.

2. Gire o botdo de comando para a posi¢do START, pressione e mantenha-o assim
durante 10 segundos.

3. Enquanto ainda pressiona o botdo de controlo (B), prima varias vezes o botdo de
ignicdo (A) até a chama do piloto se ligar na parte inferior do queimador. Continue a
pressionar o botdo de comando durante mais 10 a 15 segundos. Se quando largar o
botdo a chama-piloto desaparecer, repita a operagao.

4. Ao efetuar pela primeira vez a ignigdo de um aquecedor novo, pode ser necessario
pressionar o botdo de comando por um periodo mais prolongado, para permitir que
0 gas chegue ao queimador do piloto.

5. Quando o aquecedor estiver a funcionar na posicdo MINIMA (10), espere cerca de 4
minutos. O elemento de aquecimento comega a ficar incandescente e torna-se
vermelho. Depois, pode rodar o botdo de comando para a posi¢io MEDIO (266) e
esperar novamente cerca de 4 minutos nesta posi¢do. Por fim, pode colocar o botdo
de controlo na posicdo MAXIMO (30().

NUNCA COLOQUE O APARELHO DIRECTAMENTE NA POSICAO MAXIMA (3000).
COMO RESULTADO, O AQUECEDOR PODE NAO CONSEGUIR UM ABASTECIMENTO
ADEQUADO DO GAS E PODE HAVER UMA COMBUSTAO DE CHAMA EXCESSIVA.

6. Para desligar o aquecedor, é necessario rodar o botdo de controlo de volta a posigao
inicial START e fechar completamente a valvula da botija de gas (no sentido dos
ponteiros do reldgio); o aquecedor apenas pode ser desligado quando se fecha
completamente a valvula da botija de gas. Ndo pode ser desligado apenas no botdo
de comando.
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Dispositivos de seguranca (FFD, ODS, Anti Inclinag¢do)

O aquecedor integra diversos dispositivos de seguranca que desligardo o aquecedor em
caso de condicdes de falta de seguranca.
1. Em caso de falha acidental de chama, o aquecedor desligar-se-a automaticamente.
2. O aquecedor desligar-se-a em caso de ventilagdo insuficiente da divisdo ou se o
aquecedor for colocado numa divisdo pequena. Antes de ligar novamente o
aquecedor, desligue o aquecedor, ventile bem a divisdo e aguarde 5-10 minutos.
3. Este aquecedor integra um interruptor “anti inclinagdo” que desliga
automaticamente o queimador em caso de tombo. Assegure-se de que o aquecedor
se encontra na posigdo vertical.

Mudancga da botija de gas

e As botijas de gads devem ser mudadas em ambientes isentos de chamas.

e Na&o fume enquanto muda a botija de gas.

e Feche completamente a valvula ou o regulador da botija de gas (no sentido dos
ponteiros do reldgio) e retire a botija de dentro do aquecedor.

e Nao tente retirar o regulador enquanto o aquecedor estiver a funcionar.

e Assegure-se de que o aquecedor estd completamente apagado.

e Retire o regulador da botija vazia.

e Siga os passos da sec¢do “Instrugoes de montagem e ligagGes da botija de gas” para
instalar uma botija nova.

A manutencdo e limpeza devem ser efetuadas com o fornecimento de gés desligado e o
aquecedor frio. Ndo tente limpar o aquecedor enquanto este estiver a funcionar.

e O seu aquecedor deve ser verificado anualmente por um técnico qualificado para
garantir um funcionamento seguro e detetar avarias.

e Sefor detetada alguma avaria, pare de usar o aquecedor e contacte o seu fornecedor
ou a assisténcia técnica.

e Limpe periodicamente o exterior e a parte de trds da botija e a area de
armazenamento do aquecedor para remover o pd, que poderd afetar o
funcionamento do aquecedor.

e Aspire levemente com uma escova macia para remover as particulas de pd da
superficie dos elementos de ceramica. Ndo esfregue esses elementos, pois poderao
tornar-se bastante frageis com o uso.

e N&o use produtos abrasivos para limpar o aquecedor.

e« Observe a chama-piloto enquanto estiver a funcionar. Deverd queimar com
estabilidade; se oscilar ou ficar amarela na ponta, o aquecedor devera ser verificado
para voltar a funcionar corretamente.

e Se alguma peca necessitar de ser substituida, deverd ser substituida apenas por
material de origem fornecido pelo fabricante. O uso de pegas incorretas ou uma
substituicdo malfeita podem ser perigosos e irdo invalidar a garantia.
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Se o aquecedor nao for usado durante algum tempo, por exemplo durante o Verao,
recomendamos que o mantenha-o tapado ou entdo o guarde-o na sua caixa original, de
maneira a minimizar a acumulagdo de pé e sujidade.

Ajuda a encontrar falhas

O aquecedor nao liga:
e Verifique se a botija de gas esta cheia.
e Verifique se o regulador esta devidamente fixo e se a valvula da botija esta ligada.
e Verifique se as instru¢des foram seguidas corretamente.

O aquecedor nao liga depois de ter substituido a botija. Tal pode dever-se aos
seguintes fatores:
e Existe ar na botija. Mantenha o botdo premido durante mais algum tempo, até o
piloto e o queimador principal se acenderem. Mude para a posi¢do 3 Alto.
e A botija pode ter sido exposta a temperaturas excessivamente baixas. Antes de
tentar ligar o aquecedor, aguarde até a botija atingir a temperatura ambiente.

0O aquecedor desliga-se sozinho:

e Se o0 aquecedor se apagar em funcionamento continuo, repita a operagdo, seguindo
as instrugdes.

e Se se apagar imediatamente apds acender, verifique a presenga de fugas ou se a
botija esta a ficar sem gas.

e Se se apagar apos cerca de 30 minutos, indica que estd a funcionar numa area mal
ventilada. Abra uma janela ou uma porta para ventilar a area e acenda novamente.

e Evite bater no aquecedor em funcionamento. Ndo desloque o aquecedor em

funcionamento.
1Y/ oY 1=1 [ PP PUPN GH-42B.004A
CAtRBOMIA: cuveeveeteeteeteeteete st e st e st e teeteere et eeteeete e beebeeabeeasesaeesaeesseenseenseenreens 13+ (28-30/37)
TiPO de QUEIMATOI . .c.eiiiieieeteee e s queimador ceramico
LI o Yo I (=== LRSS Butano (G30), Propano (G31)
| Y- Lo R Butano a 28-20mbar, Propano a 37mbar
TamMaNNOo O INJELOT: ciiueiiii ettt e e e st e e e e sate e e ssnreeeesnsaeeeenns 0,59 mm
Paises destino: ........ccovvveeeeeeeinnnes BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB, GR, PT, ES, CY, CZ, LT, SK, CH, SI
ConsUMO total (ZQN):eueii ettt 4.2 kW (consumo 305 g/h)
Consumo NOMINAl MEIO: .....ccceviiireieiee et 2.9 kW (consumo 210 g/h)
Consumo NnomMiNal MINIMO: ......oociiiiiiiee e 1.5 kW (consumo 109 g/h)
N I =T T e [T T Y or- o LSRR ignicao piezo
(2 To ] I e L= == SRR até 15 kg
(0o o [ F=Jo TN = 01N S 2531CS-0008
DIMENSOES: ..vvviiiiiiiieiiiieee e ettt e e e e e r e e e e s s s areeeeeeesesanbaneeesssensnnnes 420 x 290 x 720 mm
PeSO LIQUIO / BIULO:.cc.viievieeiee ettt ettt ettt e e beeearee s 7.8kg/9kg
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Conformidade CE

Este dispositivo esta em conformidade com os requisitos essenciais do

Regulamento (UE) 2016/426 (GAR) relativo a aparelhos a gés e de
EN 449:2002 +A1:2007

2531CS-0008

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem

4D A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e estd marcada
Q com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedacos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criancas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrdnico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
s S€' €Ntregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrénico.
A eliminagdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicao de residuos. Para obter informagGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigo de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.



Termos e Condigdes de garantia

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou m3o-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j4 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisicdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substituicdo
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perderd validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forgca excessiva, golpes, exposi¢do a condiges
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas pldsticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocagdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagdes, modificagGes ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apos o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislacdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HZAGER estdn disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estdndares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atenta y completamente este manual de
instrucciones y los consejos de seguridad, familiarizandose completamente con el aparato.
Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entrégueselas a quien pueda
adquirir el aparato en una fecha futura.

Indicaciones generales de seguridad

1. Utilice SIEMPRE la Estufa de acuerdo con las instrucciones
suministradas. Mantener el artefacto en un lugar seguro.

2. NO coloque telas u otros materiales sobre la Estufa.
Aparte de generar peligro de incendio, la presencia de dichos
elementos puede alterar el funcionamiento del aparato.

3. NO coloque la Estufa cerca de sillas y tejidos. La
Estufa debe mantenerse a al menos 1 metro de
distancia de cualquier tipo de superficie.

4. NO traslade la Estufa de habitacién en habitacion
mientras el mismo se encuentra encendido.
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5. NO coloque la Estufa al lado de la pared o cerca de
cortinas, etc. La Estufa debera encontrarse SIEMPRE
de frente al centro de la habitacién.

Se deberd prestar mayor atencién si la Estufa se
encuentra en una superficie donde pueda moverse o
girarse sobre sus ruedas o ruedillas en caso de ser
golpeada por nifios, animales, etc.

6. EN caso de sospecha de pérdida, apague el gas
del cilindro. NO desconecte el regulador. Extinga (G
toda Illama presente. Verifique todas las l
conexiones. Encienda el gas detenidamente vy >
coloque agua con jabdén o detergente sobre los ﬁ )
conectores- en caso de pérdida de gas se |
producirdn burbujas. Si se presenta pérdida apague L
el gas y comuniquese con su Vendedor. NO utilice T——T
la Estufa hasta que no haya sido inspeccionada por

su Vendedor.

8
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e LEA LAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR ESTE APARATO.

o VENTILACION: UTILICE UNICAMENTE EN UNA HABITACION BIEN VENTILADA.

o NO UTILICE EN VEHICULOS DE OCIO COMO CARAVANAS O AUTOCARAVANAS.

« NO CAMBIE EL CILINDRO DE GAS EN LA PRESENCIA DE LA LUZ DESNUDA.

« ESTE APARATO REQUIERE LA INSTALACION POR UNA PERSONA COMPETENTE.

« ESTE APARATO REQUIERE UNA MANGUERA APROBADA Y REGISTRADOR. CONSULTE
CON SU PROVEEDOR DE GAS.

» Este aparato requiere un tubo de gomay un regulador de presion que cumplan
con las normativas vigentes; si los mismos no son suministrados remitase a su
proveedor de gas local o a su revendedor autorizado.

o Este aparato NO DEBE utilizarse en sétanos, edificios de gran altura, bafios o
dormitorios y en habitaciones con un volumen inferior a 15 m3 (30m3 en salas
de estar).

« Asegurese de que la instalacion cumpla con las normas locales.

« No instale el aparato cerca de fuentes de calor o en habitaciones donde haya
presencia de gas, aceite o azufre.

« La estufa que usted ha adquirido se encuentra equipada con dispositivos de
seguridad que se activan en caso de que el aparato presente fallas mientras
estd en funcionamiento. Si el piloto (ubicado en direccién opuesta al
guemador) se apaga por accidente o si la habitacién no se encuentra lo
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suficientemente ventilada, el dispositivo de seguridad bloqueara el flujo de gas
y la estufa se apagara.

« NO lo utilice en vehiculos como caravanas o autocaravanas.
o No utilice la estufa en alta montafa.

« El aparato no esta disefiado para ser utilizado por nifios menores de 8 afos.
Puede ser utilizado por niflos mayores de 8 afos, siempre que estén bajo
supervisién continua.

« Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y
conocimiento, siempre que hayan recibido supervisién o instrucciones sobre el
uso del aparato de forma seguray entender los peligros involucrados. Los nifos
no deben jugar con el aparato.

« Supervise a los nifios pequefios para asegurarse de que no jueguen con el
aparato. Es necesaria una estrecha supervision cuando el aparato esta siendo
utilizado por nifos o cerca de ellos.

SiMBOLOS DE ADVERTENCIA

PRECAUCION: iSUPERFICIE CALIENTE! iNO TOCAR!

Este simbolo en el dispositivo advierte al usuario que, para evitar
guemaduras o escaldaduras al usuario, esta parte del calentador NO
debe tocarse cuando esta en funcionamiento.

ADVERTENCIA: NO CUBRIR

Este simbolo en la parte superior del calefactor advierte al usuario que,
para evitar el sobrecalentamiento y el riesgo de incendio, NO CUBRIR
el calentador.

Ventilacion

Su calentador consume oxigeno mientras estd en funcionamiento. Por esta razén, se debe
proporcionar una ventilaciéon adecuada en las habitaciones donde se usa el calentador.
Esto asegura la eliminacién de productos de combustidn y permite la entrada de aire de
reemplazo.

Una ventilacion adecuada debe reducir considerablemente la posibilidad de que se
produzca condensacion. La siguiente tabla muestra los tamafios mas pequefios de la
habitacién adecuada para cada ajuste de calor y la superficie de ventilacién, que debe
proporcionarse.

Volumen requerido de habitacidn y superficie de ventilacion:

SUPERFICIE DE VENTILACION
Nivel bajo Nivel alto
84 m3 105cm? 105 cm?
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Instrucciones de montaje y conexién de la bombona de gas

Una vez quitada la estufa del embalaje, asegurarse la integridad del aparato mismo. En
caso de dudas no utilizarlo y dirigirse a personal técnico capacitado. Los elementos del
embalaje deben de estar fuera del alcance de los nifios ya que son potenciales fuentes de
peligro; eliminarlos de acuerdo con las normativas vigentes en los correspondientes
contenedores para la recoleccidn diferenciada.

Diagramas de montaje

Es muy importante leer y seguir atentamente las instrucciones de montaje. Debe seguir
paso a paso las instrucciones que se indican a continuacion para asegurarse de que la
unidad esté completamente montada.

iiMUY IMPORTANTE!! ESTUDIAR DETENIDAMENTE LA FIGURA 1 PARA FAMILIARIZARSE
DONDE DEBEN MONTAR Y APRIETAR TODOS LOS TORNILLOS Y TUERCAS DE FIJACION.

(Figura 1)

8

|
\

Nombre de herramientas Cantidad
Screw ST4*8 [ 16pcs
Screw M5*8 4pcs
Nut M8 (@8] 2pcs
Wheel 4pcs
Plastic Control Knob L} 1pc
(a) Panel lateral izquierdo (b) Panel lateral derecho
(c) Placainferior (d) Panel superior
(e) Panel frontal (f)  Panel posterior
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Ahora que ha identificado todas las partes, siga las siguientes instrucciones paso a paso:

1. Coloque la parte frontal del calefactor boca abajo como se muestra en la figura.
Coléquese una toalla o un tapete/pafio suave para protegerlo de dafios. Doble el
panel lateral izquierdo (a) y la abertura del panel lateral derecho (b) muy cerca de un
angulo de 90 grados. Utilice 6 tornillos (ST4*8) para fijar el panel lateral izquierdo y
derecho con el panel frontal (e). (Ver Figura 2)

(Figura 2)

2. Fije dos ruedas a la parte inferior del panel frontal directamente y fije dos ruedas con
la placa inferior (c) con 2 tuercas provistas (M8). Use 4 tornillos (M5*8) para fijar la
placa inferior con el panel lateral izquierdo y derecho. (Ver Figura 3)

Nota: al colocar la placa inferior, asegurese de que los huecos de la placa estén
hacia arriba y que todos los orificios coincidan con los orificios de los paneles
izquierdo, derecho y frontal.

(Figura 3)




3. Fije la placa inferior al panel frontal con 2 tornillos (ST4*8). (Ver Figura 4)

(Figura 4)

lililiTnre;

LT

S

4. Fije el panel superior (d) con dos paneles laterales con 8 tornillos (ST4*8). (Ver Figura
5)

(Figura 5)
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5. Coloque la perilla de control de plastico dentro de la valvula de gas. (Ver Figura 6)

(Figura 6)

6. Coloque el panel posterior (f) en dos paneles laterales después de colocar el cilindro
de gas en la placa inferior. (Ver Figura 7)

(Figura 7)
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Conexion de la bombona de gas

1.
2.

Quitar del mueble el cubre bombona, la base y la tapa.
Este dispositivo sélo debe alimentarse con gas LPG en una bombona de 15 kg y éste
debe estar equipado con un regulador de presion y un tubo flexible. El regulador de
presién debe tener una calibracién fija de 30 mbar conforme a EN12864 y el tubo
flexible de caucho, con una longitud de 50 cm (y no mas de 60 cm); Este ultimo debe
ser fijado con bandas metdlicas de tamafio adecuado y debe ser reemplazado por la
fecha sellada en él.
La manguera flexible debe ser aprobada (BS3212 tipo 2 o BSEN1763 clase B)
verificada regularmente cuando se cambie la bombona para asegurarse de que tiene
arafazos o cortes y esta en perfecto estado. Recomendamos reemplazarla a cada 3
afios.
Conectar el tubo flexible a la porta-goma del regulador de presién y a aquel de la
valvula, asegurando la estanqueidad con abrazaderas de metal y prestando especial
atencion a no alterar o dafiar algin componente o empalme.
Antes de conectar la bombona de gas, verificar que la valvula de la bombona se
encuentre cerrada y que en el lugar donde estdis operando no se encuentren fuentes
de llama (hornos encendidos, etc.). Enroscar el regulador de presion a la bomba
teniendo en cuenta las siguientes advertencias:
a) controlar el buen estado de la junta de estanqueidad;
b) fijar el regulador a la valvula enroscando la tuerca en sentido anti horario y
apretando bien;
c) controlar con atencion que no haya perdidas de gas en las juntas, mediante
agua jabonosa: en caso de que existan, se formaran burbujitas; apretar ain mas
la conexidn o dirigirse a un profesional calificado.

ATENCION: evitar rigurosamente de utilizar una llama para detectar
eventuales fugas de gas.

6.

10.

Introducir la bombona en el correspondiente compartimiento prestando atencion de
manera que el tubo no se retuerza o estrangule y que no esté en contacto con partes
calientes.

Enganchar el cubre bombona posterior al mueble, introducir los dos ganchos en las
correspondientes ranuras del mueble.

El aparato debe estar completamente montado, base, tapa y cubre bombona fijados
al mueble. La estufa debe ser utilizada Unicamente con la bombona de 15 kg
introducida en su sede.

Para sustituir la bombona de gas, antes de desenroscar el regulador, verificar que la
valvula de la bombona misma se encuentre cerrada y que en el lugar donde estais
operando no se encuentren fuentes de llama (hornos encendidos, etc.), o de calor;
se recomienda controlar el buen estado de la guarnicién del regulador y del tubo
flexible de goma, y si fuera necesario, sustituirlos.

No manipular empalmes u otros componentes.
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11.

12.

13.

No volcar la bombona para aprovechar completamente su contenido: esta operacién
provoca la fuga de residuos liquidos depositados en la bombona, que bafiarian de
manera irreparable la estufa.

No desconectar el regulador de presidn de la bombona cuando la valvula de la misma
estd abierta.

El fabricante declina todo tipo de responsabilidad en caso de que algunos de los
puntos mencionados no hayan sido respetados.

1.

Usar la estufa solo en ambientes ventilados. Es indispensable que en los locales
donde se encuentra instalada la estufa, puede fluir tanto aire como sea necesario
para la normal combustidon. Es por lo tanto necesario que dicho ambiente se
encuentre provisto de dos tomas de al menos 105cm? hacia el externo para el
recambio del aire.

La estufa debe ser instalada sobre una superficie estable y plana.

No instalar ni usar la estufa en los locales utilizados como cuarto de bafio o
dormitorio, ni en sétanos o semisdtanos, en los pisos superiores de los edificios, en
locales con un volumen inferior a los 15 m3.

La estufa no debe ser utilizada en dormitorios durante el descanso.

La estufa no debe estar cerca de otras fuentes de calor (distancia minima 1 metro),
materiales inflamables o explosivos y no debe estar orientada hacia objetos que se
puedan dafiar o incendiar (por ejemplo, cortinas, sillones y muebles).

Orientar la estufa de manera que el calor sea directo hacia el centro de la habitacidon
e igualmente hacia un espacio libre; la parte frontal (radiante) debe ser distante de
al menos 2 metros de cortinas, sofds, muebles u otros objetos. Los laterales y la parte
trasera de la estufa deben tener un espacio libre de al menos 50 cm.

\\ N NN NN N R N N
X 500 mm
.
500 mm
o a—
[T1T)
1000 mm
1000 mm

Atencion especial a ser fijada si la estufa estd en una habitacién donde los nifios o los
animales pueden entrar.

No utilice la estufa en la montafa.
Hacer funcionar la estufa solo con la bombona de gas alojada en su sede.
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10. Utilizar solo bombona de 15 Kg con el tipo de gas correcto.

11. En caso de averia o malfuncionamiento apagar el aparato y hacerlo controlar por
personal técnico capacitado.

Instrucciones de uso

Perilla de control

Posicién de encendido Posicién Minima Posicién Media Posicién Mdaxima
A — Boton Piezoeléctrico B — Botdn de controlo
1 - La parrilla delantera 2 - Quemadoe en ceramica
3 - Llame piloto 4 - Ruedas

La estufa puede ser regulada a tres puntos diferentes de entrada de calor: BAJA (1i1),
MEDIA (2i3i}), ALTA (3 & & ). La ignicién se maneja mediante un botén de pulsacidn
piezoeléctrico.

1. Gire la valvula en la bombona de una volta y media.

2. Presione y gire la perilla de control a posicién START y manténgala presionada 10
segundos.

3. Mientras sigue presionando la perilla de control, presione varias veces el botdn de
encendido hasta que encienda una llama piloto en la parte inferior del quemador.
Continte presionando la perilla de control durante otros 10-15 segundos. Cuando
suelte el botdn y se apague la llama piloto, repita la operacion.

4. Cuando encienda por primera vez una estufa nueva, puede ser necesario mantener
la perilla de control presionada durante mas tiempo para encender la llama piloto.

5. Cuando el calentador esté encendido en la fase BAJA (1fi), por favor, espere
aproximadamente 4 minutos. El elemento calentador comenzard a ponerse
incandescente y se pondra rojo. Después, puede girar la perilla de control hasta la
posicién MEDIA (2tt1), vuelva a esperar otros cuatro minutos en esta posicién. Por
ultimo, puede girar la perilla de control a la posicion ALTA (3ththth).

NO PONGA NUNCA EL DISPOSITIVO DIRECTAMENTE EN LA POSICION ALTA (3didil).
COMO RESULTADO, EL CALENTADOR PODRIA NO CONSUMIR EL GAS CORRECTAMENTE
RESULTANDO EN UNA COMBUSTION EXCESIVA DE LAS LLAMAS.

6. Paraapagar la estufa, necesitara volver a girar la perilla de control a su posicidn inicial
y cerrar por completo la vélvula de la bombona (en el sentido de las agujas del reloj):
la estufa solamente se apagard cerrando por completo la valvula de la bombona. No
se apaga solamente con la perilla de control.
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Dispositivos de seguridad (FFD, ODS, Anti-Inclinacién

La estufa incorpora varios dispositivos de seguridad que apagan la estufa en condiciones
de escasa seguridad.

1.
2.

En caso de ausencia accidental de la llama, la estufa se apagara automaticamente.
La estufa se apagara si la ventilacion de la habitacién no es suficiente o cuando la
estufa se encuentre en una habitacién pequefia. Apague la estufa, ventile bien la
habitacidn y espere 5-10 minutos antes de volver a encender la estufa.

Esta estufa incorpora un interruptor “anti-inclinacién” que apaga automaticamente
el hornillo en caso de que se incline. Aseglrese de que la estufa estd en posicion
vertical.

Cambiar la bombona de gas

Las bombonas deben cambiarse en un lugar en el que no haya llamas.

No fume mientras cambia la bombona.

Apague la bombona o el regulador por completo (en direcciéon de las agujas del
reloj) y saque la bombona vacia de la estufa.

No intente quitar el regulador con la estufa en funcionamiento.

Asegurese de que la estufa se ha apagado por completo.

Quite el regulador de la estufa vacia.

Siga los pasos descritos en “Instrucciones de montaje y conexion de la bombona
de gas” para conectar una nueva bombona.

Limpieza

El mantenimiento y la limpieza deberan llevarse a cabo con el suministro de gas cortado y
la estufa debe estar fria. No intente limpiar la bombona mientras la esta utilizando.

Su estufa debe ser revisada una vez al afio por un técnico cualificado para probar su
funcionamiento seguro y para detectar posibles fallos.

En caso de que note algun fallo durante su utilizacién, deje de utilizar la estufa y
pidale consejo a su distribuidor.

Limpie periédicamente el exterior, la bombona, y la zona trasera de su estufa para
quitar el polvo, ya que puede afectar al funcionamiento de la estufa.

Aspire suavemente con un cepillo suave para eliminar los restos de polvo sobre las
superficies de los elementos ceramicos. No rasque estos elementos ya son fragiles
con el uso.

No utilice productos abrasivos para limpiar la estufa.

Vigila la llama piloto durante su funcionamiento. Debe quemarse a un ritmo
constante, si parpadea o se pone amarilla, debe revisarla para comprobar su
funcionamiento.

Si necesita cambiar alguna pieza, debe llevar la estufa a un servicio técnico autorizado
para cambiar las piezas por piezas genuinas y originales proporcionadas por el
fabricante. La utilizacion de piezas no originales puede ser peligroso y anulara la
garantia.
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Cuando no vaya a utilizar la estufa durante un periodo de tiempo, por ejemplo, durante
el verano, le recomendamos que la guarde cubierta o en su embalaje original para
minimizar la acumulaciéon de polvo y suciedad.

Guia de solucidon de problemas

La estufa no se enciende:

e Compruebe sila bombona de gas estd llena.

e Compruebe si el regulador esta correctamente conectado y si la valvula de la
bombona estd encendida.

e Compruebe si se han seguido correctamente las instrucciones.

El calor no sale tras haber cambiado la bombona, esto podria ser debido a:
e Indica presencia de aire en la bombona, empuje hacia abajo la perilla de control
durante el periodo de tiempo necesario para que la luz y el hornillo principal se
enciendan. Cambiar a la posicién Alto 3.
e Labombona podria estar excesivamente fria. Deje que la bombona alcance la
temperatura ambiente antes de encender la estufa.

La estufa se apaga sola:

e Sila estufa se apaga continuamente, repita el encendido siguiendo las
instrucciones.

e Sise apaga después de encenderse, compruebe la ventilacién o si la bombona de
gas se ha vaciado.

e Sise apaga después de unos 30 minutos, es sefial de que estd funcionando en un
lugar poco ventilado. Abra una ventana o una puerta para ventilar la habitacidon y
vuelva a encender la estufa.

e Evite sacudir la estufa durante su funcionamiento. No mueva la estufa mientras
estd en funcionamiento.

Datos técnicos

............................................................................................................. GH-42B.004A
........................................................................................................ 13+ (28-30/37)
Quemador de ceramica

Lo Yo X [ G- T RSP RR Butano (G30), Propano (G31)
Presion: ..c.vve et Butano al 28-20mbar, Propano al 37mbar
Paises de Destino: .......ccccuueeeuneen. BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB, GR, PT, ES, CY, CZ, LT, SK, CH, SI
Consumo Total (ZAN): .eececeeeee et et 4.2kW (consumo 305 g/h)

(00T} (=T 0T FoT glo [N 2 13 SRR hasta 15 kg
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COAIZO P.LN ettt e ettt e e et e e e et e e e e ba e e e ette e e eenneeas 2531CS-0008
Dimensiones: ......... 420x290x720mm
PESO NELO / BIULO: c.evieietei ettt ettt et e etre e ere e sveeeareesveeeareean 7.8kg/9kg

Conformidad CE

Este dispositivo cumple con los requisitos esenciales del Reglamento
< € (UE) 2016/426 (GAR) sobre los aparatos que queman conbustibles

gaseosos, y EN 449:2002 +A1:2007
2531CS-0008

Disposicion — La politica ambiental

Embalaje
El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

(L J
Q ® correspondiente. Para su eliminacidn, respete las normas locales. No deje el
L material de embalaje (bolsas de pldstico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacion
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacidén de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacidén mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacion haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedarad anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacion nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
gue no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HEGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Conseils généraux de sécurité

‘l!”"lfr:,.. —
- ‘J‘r:\.‘
1. Utilisez toujours le réchauffeur conformément aux

instructions de [l'utilisateur fournies avec chaque
réchauffeur. Conservez ces instructions dans un endroit sdr.

2. NE PAS placé de vétements ou d'autres matériaux sur le
radiateur. En dehors du danger d'incendie, leur présence
pourrait affecter I'efficacité de l'appareil.

3. NE PAS positionner le radiateur pres des
fauteuils, des tissus, des draps et autres meubles.

4. NE PAS déplacer le réchauffeur d'une piéce a 'autre
lorsqu'il fonctionne.
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5. NE PAS positionner le réchauffeur a c6té d'un mur
ou pres des rideaux et d'autres matériaux
inflammables. Les distances minimales suivantes
doivent étre respectées : 20 cm des c6tés, 150 cm de
I'avant. TOUJOURS faites face au réchauffeur vers le
centre de la piece. Un soin particulier doit étre pris si
le radiateur est sur une surface ou il peut tourner sur
ses roulettes si frappées par un enfant ou un chien, etc.

6. En cas de fuite de gaz, I'alimentation en gaz du
réchauffeur doit étre éteinte. NE PAS déconnecter (G
le régulateur. Eteignez toutes les lumiéres nues. @1
Vérifiez toutes les connexions. Ouvrez lentement le | =t
gaz et brossez les connexions avec de l'eau 5 — N
savonneuse ou des détergents liquides, un point de | | | l
fuite de gaz formera des bulles. Si une fuite est L
trouvée, éteignez le gaz et informez votre T
fournisseur de gaz. NE PAS utiliser le réchauffeur

jusqu'a ce qu'il ait été vérifié et entretenu par votre revendeur.

e LISEZ LES INSTRUCTIONS AVANT D'UTILISER CET APPAREIL.
« VENTILATION : UTILISER UNIQUEMENT DANS UNE CHAMBRE BIEN VENTILEE.

« NE PAS UTILISER DANS LES VEHICULES DE LOISIR COMME LES CARAVANES OU
AUTOCARAVANES.

e NE CHANGEZ PAS LA BOUTEILLE DE GAZ EN PRESENCE DE FLAMME.

o CET APPAREIL EXIGE L'INSTALLATION PAR UNE PERSONNE COMPETENTE.

o CET APPAREIL DEMANDE UN TUYAU ET UN REGUALATEUR APPROUVE.
VERIFIEZ AVEC VOTRE FOURNISSEUR DE GAZ.

e Cet appareil nécessite un tube en caoutchouc et un régulateur de pression
conformément a la réglementation en vigueur. S'ils ne sont pas fournis en
standard, contactez votre fournisseur local de gaz ou votre revendeur agréé.

e Cet appareil NE DOIT PAS étre utilisé dans un sous-sol, des immeubles de
grande hauteur, des salles de bains ou des chambres et dans des pieces d'un
volume inférieur a 15m3 (30m3 dans les salons).

e Assurez-vous que l'installation est conforme aux réglementations locales.

e Ne pas installer I'appareil dans une piece pouvant contenir du gaz, du pétrole
ou du soufre ou des sources de chaleur proches.

e Le réchauffeur en sa possession est équipé de dispositifs de sécurité qui
agissent en cas d'échec lorsque I'appareil est utilisé. Si le pilote (positionné

44



devant le brlleur) éteint accidentellement ou si la piéce n'est pas suffisamment
ventilée, le dispositif de sécurité bloquera le flux de gaz, ce qui entrainera
I'arrét du chauffage.

e NE PAS UTILISER sur les véhicules récréatifs (campeurs et caravanes).
e Ne pas utiliser le radiateur sur une haute montagne.

e L’appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants de moins de 8 ans. Cet
appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans et plus s’ils sont surveillés
constamment.

e Cet appareil peut étre utilisé par des personnes aux capacités physiques,
mentales ou sensorielles réduites, ou sans expérience ni connaissances si elles
sont surveillées et/ou ont recu les informations nécessaires a I'utilisation
correcte de I'appareil et qu’elles ont bien compris les risques qu’il implique.

e Surveillez les enfants pour vous assurer qu’ils ne jouent pas avec le produit.
Une surveillance stricte est nécessaire si le produit est utilisé par ou a coté
d’enfants.

SYMBOLES D'AVERTISSEMENT

ATTENTION SURFACE CHAUDE ! NE PAS TOUCHER !

Ce symbole sur l'appareil avertit I'utilisateur qu'afin d'éviter de se
briler ou de s'ébouillanter, cette partie de I'appareil de chauffage ne
doit PAS étre touchée lorsqu'il est en marche.

AVERTISSEMENT : NE PAS COUVRIR

Ce symbole sur la partie supérieure de I'appareil de chauffage avertit

I'utilisateur qu'afin d'éviter une surchauffe et un risque d'incendie, NE
PAS COUVRIR l'appareil de chauffage.

Ventilation

Votre appareil de chauffage consomme de |'oxygéne lorsqu'il est en fonctionnement. Pour
cette raison, une ventilation adéquate devrait étre fournie dans les piéces ou le chauffage
est utilisé. Cela garantit I'élimination des produits de combustion et permet I'entrée d'air
de remplacement.

Une ventilation adéquate devrait réduire considérablement la possibilité de condensation.
Le tableau suivant présente les plus petites tailles de piéce appropriées pour chaque
réglage de chaleur et la surface de ventilation, qui devrait étre fournie.

Volume requis de la piéce et de la surface de ventilation :

SURFACE DE VENTILATION
Low Level High Level
84 m3 105cm? 105 cm?

VOLUME DE SALON
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Instructions de montage et raccordement de la bouteille de gaz

Sortir le poéle de son emballage et s’assurer de I'intégrité de |'appareil : en cas de doute,
ne pas l'utiliser et s'adresser au personnel professionnel qualifié. Les éléments de
I’emballage doivent étre tenus hors de portée des enfants car ils représentent des sources
potentielles de danger et doivent étre éliminés dans le respect des dispositions en vigueur.

Schémas de montage

Il est trés important de lire et de suivre attentivement les instructions de montage. Vous
devez suivre les instructions étape par étape comme indiqué ci-dessous pour vous assurer
que l'unité est complétement montée.

TRES IMPORTANT !! VEUILLEZ ETUDIER ATTENTIVEMENT LA FIGURE 1 AFIN DE VOUS
FAMILIARISER OU TOUTES LES VIS ET ECROUS DE FIXATION DOIVENT ETRE MONTES ET
SERRES.

(Figure 1)

8

|
\

&7\ = "Lét "

Nom des outils Quantité
Screw ST4*8 [ 16pcs
Screw M5*8 4pcs
Nut M8 (@8] 2pcs
Wheel 4pcs
Plastic Control Knob L} 1pc
(a) Panneau latéral gauche (b)  Panneau latéral droit
(c) Plaque inférieure (d) Panneau supérieur
(e) Panneau avant (f)  Panneau arriere
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Maintenant que vous avez identifié toutes les piéces, suivez les instructions ci-dessous
étape par étape :

1. Placez I'avant du radiateur face vers le bas comme indiqué sur la figure. Mettez une
serviette ou un tapis/chiffon doux pour éviter tout dommage. Pliez le panneau latéral
gauche (a) et le panneau latéral droit (b) en les ouvrant tres prés d'un angle de 90
degrés. Utilisez 6 vis (ST4*8) pour fixer les panneaux latéraux gauche et droit avec le
panneau avant (e). (Voir Figure 2)

(Figure 2)

2. Fixez directement deux roues au bas du panneau avant et fixez deux roues a la plaque
inférieure (c) a l'aide des 2 écrous fournis (M8). Utilisez 4 vis (M5 * 8) pour fixer la
plaque inférieure avec les panneaux latéraux gauche et droit. (Voir Figure 3)

Remarque : lors du positionnement de la plaque inférieure, assurez-vous que les
évidements de la plaque sont orientés vers le haut et que tous les trous
correspondent aux trous des panneaux gauche, droit et avant.

(Figure 3)




3. Fixez la plaque inférieure au panneau avant a I'aide de 2 vis (ST4*8). (Voir Figure 4)

(Figure 4)

RSN

4. Fixez le panneau supérieur (d) avec deux panneaux latéraux a l'aide de vis 8 piéces
(ST4*8). (Voir Figure 5)

(Figure 5)
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5. Placez le bouton de commande en plastique a l'intérieur de la soupape a gaz. (Voir
Figure 6)

(Figure 6)

6. Placez le panneau arriere (f) sur les deux panneaux latéraux apres avoir placé la
bouteille de gaz sur la plaque inférieure. (Voir Figure 7)

(Figure 7)
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Raccordement de la bouteille de gaz

Enlever du meuble la couvre-bonbonne en dévissant les deux vissés de fixation.
Cet appareil doit étre alimenté uniquement au gaz GPL en bouteille de 15 kg qui doit étre
raccordée a un régulateur de pression et a un tuyau flexible : le régulateur de pression doit
étre a étalonnage fixe a 30 mbar EN12864 et le tuyau flexible en caoutchouc doit avoir une
longueur de 50 cm (pas plus de 60cm) ; ce dernier doit étre assujetti a I'aide de colliers
métalliques de dimensions appropriées et remplacé avant la date imprimée dessus.
Le tuyau souple doit &tre un tuyau approuvé (BS3212 type 2 ou BSEN1763 Classe B et vérifié
régulierement chaque fois que la bouteille de gaz est remplacée pour s'assurer qu'il n'a pas de
rayures ou de coupures et qu'il est dans un état parfait. Nous vous recommandons de
remplacer le tuyau de gaz tous les 3 ans.
Relier le tuyau flexible a I'embout du régulateur de pression et a celui du robinet en
assujettissant la connexion a I'aide de colliers métalliques et en faisant particulierement
attention a ne pas altérer ni endommager les composants ou raccords.
Avant de brancher la bouteille, vérifié que le robinet de la bouteille est bien fermé et que
I’endroit ol vous étes en train d’opérer ne contient aucune source de flamme (fourneau
allumé, etc.). Visser le régulateur de pression a la bouteille en respectant les avertissements
suivants :
a) vérifier le bon état du joint d’étanchéité,
b) fixer le régulateur au robinet en vissant I'écrou dans le sens contre-horaire et en serrant
bien,
c) vérifier soigneusement avec de |'eau savonneuse qu’il n’y ait pas de pertes de gaz aux
jonctions: s’il y en a, des bulles se formeront; serrez le raccord plus a fond ou adressez-
vous a un technicien professionnel qualifié.

Attention : ne pas vérifier les pertes de gaz quand I'appareil est chaud ; attendre
qu'il ait refroidi

6.

10.
11.

12.

13.

Introduisez la bouteille dans le compartiment prévu a cet effet en veillant a ce que le tuyau ne
subisse ni torsion ni étranglement et a ce qu'il ne soit pas en contact avec des parties chaudes
(fig.6).

Accrocher la couvre-bonbonne postérieure au meuble et visser les vis.

L'appareil doit étre installé avec le couvre bonbonne fixée au meuble. User le poéle
uniquement avec une bouteille de 15kg.

Lors des opérations de remplacement de la bouteille, avant de dévisser le régulateur, vérifié
que le robinet de la bouteille est bien fermé et que I'endroit ou vous étes en train d’opérer ne
contient aucune source de flamme (fourneau allumé, etc.) ou de chaleur ; il est recommandé
de vérifier le bon état du joint du régulateur et du tuyau flexible en caoutchouc ; les remplacer
si nécessaire.

Ne pas altérer les raccords ou autres composants.

Ne renversez pas la bouteille pour utiliser complétement son contenu : cette opération
provoque la sortie de résidus liquides déposés dans la bouteille et qui endommagent
irréparablement le poéle.

Ne pas débrancher le régulateur de pression de la bouteille quand le robinet de la bouteille
est ouvert.

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de non-respect d’un des points de la liste
ci-dessus.
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Avant utilisation

1.

10.
11.

N’utiliser le poéle que dans des locaux bien aérés. Il est indispensable que dans les
locaux ou le poéle est installé, I'air puisse affluer en quantité nécessaire pour assurer
la combustion réguliére. Il est donc nécessaire que la piece soit dotée de deux prises
d’au moins 105cm?vers I'extérieur pour la circulation de Iair.

Le poéle doit étre installé sur une surface stable et plane.

Ne pas installer ni utiliser le poéle dans des locaux utilisés comme salles de bains ou
chambres a coucher, dans les sous-sols, aux étages supérieurs des batiments, dans
des locaux de volume inférieur a 15 m3.

N'utilisez pas le poéle dans la chambre pendant que vous dormez.

Le poéle ne doit pas étre prés d’autres sources de chaleur (distance minimum 1
metre), de matériaux inflammables ou explosifs, et ne doit pas étre orienté vers des
objets susceptibles de s’endommager ou de s’incendier (par exemple, ne pas
I'orienter vers des rideaux, des fauteuils ou des meubles).

Orienter le poéle de fagon a ce que la chaleur soit dirigée vers le centre de la piéce
et, de toute fagon, vers un espace libre ; la partie frontale (radiante) doit se trouver
a au moins 2 métres des rideaux, canapés, meubles ou autres objets. La partie
postérieure et latérale doit avoir un espace libre d’au moins 50 cm.

\\ NN N N N N N
t 500 mm
- .
500 mm
| B
11
1000 mm
1000 mm

Il faut prendre des précautions si le poéle se trouve dans un local ou des enfants ou
des animaux peuvent entrer.

Ne pas utiliser le poéle en haute montagne.

Ne pas faire fonctionner le poéle si la bouteille de gaz convenablement n’est pas
logée dans le compartiment prévu a cet effet. Utiliser le poéle et la bouteille en
position verticale.

Utiliser uniquement des bouteilles de 15 kg contenant le type de gaz approprié

Toutes les réparations doivent étre faites par un service qualifié compétent. Dans
tous les cas vous devez retourner votre appareil a ce service.
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Mode d'emploi

Bouton de controle

Position d'allumage Position Faible Position Moyen Position Elevé
A — Bouton Piézoélectrique B — Bouton de réglage
1 - La calandre 2 — Ceramic burner
3 - Flamme pilote 4 - Roulettes

Le radiateur peut étre réglé sur trois positions différentes : FAIBLE (1f1), MOYEN (2iti) et
ELEVE (3tiit}) L'ignition se fait grace a un bouton-poussoir piézoélectrique.
1. Ouvrez le robinet de la bouteille de gaz d’un tour et demi.

2. Appuyez en tournant le bouton de contrdle sur la position START et maintenez
appuyé pendant 10 secondes.

3. Tout en maintenant appuyé le bouton de contréle enfoncé, appuyé plusieurs fois sur
le bouton d’allumage, jusqu’a ce que la veilleuse reste allumée a la base du brdleur.
Continuez a maintenir le bouton de contrdle appuyé pendant 10-15 secondes.
Lorsque vous relachez le bouton et que la flamme témoin s’éteint, répétez
I'opération.

4. Lorsqu’on allume un nouveau radiateur pour la premiere fois, il est parfois nécessaire
de maintenir le bouton de controle appuyé pendant plus longtemps afin de
permettre au gaz d’atteindre le bréleur témoin.

5. Lorsque la chaudiére est allumée, en position FAIBLE (1), patienter environ 4
minutes. L’élément de chauffe devient d’abord incandescent puis rouge. Passé ce
délai, tourner le bouton de réglage en position MOYEN (2tii) et patienter & nouveau
4 minutes dans cette position. Enfin, mettre le bouton de réglage en position ELEVE
(3titid)

NE JAMAIS REGLER L’APPAREIL DIRECTEMENT EN POSITION ELEVE (3tdil). LE GAZ
RISQUERAIT DE NE PAS ETRE CONSOMME EN TOTALITE PAR LA CHAUDIERE ET CELA
POURRAIT GENERER UNE COMBUSTION ARDENTE.

6. Pour éteindre le radiateur, vous devrez tourner le bouton de contréle jusqu’a sa
position initiale et fermer le robinet de la bouteille de gaz en tournant completement
(dans le sens des aiguilles d’'une montre) ; le radiateur ne peut étre éteint qu’en
fermant completement le robinet de la bouteille de gaz. Le radiateur ne peut pas étre
éteint en utilisant le bouton de controle.
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Dispositifs de sécurité (FFD, ODS, anti-basculant)

Le radiateur est pourvu de plusieurs dispositifs de sécurité qui le mettront a I'arrét en cas
de condition dangereuse.
1. En cas de dysfonctionnement accidentel de la flamme, le radiateur s’arrétera
automatiquement.
2. Le radiateur s’arrétera si la ventilation dans la piéce n’est pas suffisante ou s'il est
placé dans une petite piece. Arrétez le radiateur, aérez bien la piéce et attendez 5
310 minutes avant de rallumer le radiateur.
3. Ce radiateur est muni d’un interrupteur « anti-renversement » qui éteint
automatiquement la veilleuse s’il est renversé. Assurez-vous que le radiateur soit en
position verticale.

Changement de la bouteille de gaz

e La bouteille de gaz doit étre remplacée dans un environnement ne comportant
aucune flamme.

¢ Ne fumez pas pendant que vous changez la bouteille de gaz.

¢ Fermez compléetement le robinet du régulateur (dans le sens des aiguilles d’une
montre) et retirez la bouteille de gaz vide de I'arriere du radiateur.

¢ N’essayez pas de retirer le régulateur si le radiateur est toujours en marche.

e Assurez-vous que le radiateur est complétement éteint.

o Retirez le régulateur de la bouteille de gaz vide.

e Suivez les étapes décrites dans la rubrique « Instructions de montage et
raccordement de la bouteille de gaz » pour connecter une nouvelle bouteille de gaz.

Nettoyage

L’entretien et le nettoyage doivent étre effectués lorsque I'arrivée de gaz est coupée et le
radiateur doit étre froid. N’essayez pas de nettoyer le radiateur lorsqu’il est allumé.

¢ Votre radiateur doit étre controlé annuellement par une personne qualifiée afin de
vérifier qu’il fonctionne en toute sécurité et détecter la moindre anomalie.

e Si une anomalie est détectée pendant le fonctionnement, cessez d’utiliser le
radiateur et contactez votre revendeur pour lui demander conseil.

e Nettoyez périodiquement I’extérieur et |la zone arriere de stockage de la bouteille de
votre radiateur afin de retirer la poussiere, qui risque d’affecter le bon
fonctionnement du radiateur.

¢ Un nettoyage léger avec la brosse douce de votre aspirateur retirera toute poussiere
accumulée sur les surfaces et éléments en céramique. Ne frottez pas ces éléments
car ils peuvent devenir tres fragiles avec |'utilisation.

e N'utilisez pas de produits abrasifs pour nettoyer le radiateur.

o Vérifiez la flamme témoin lors du fonctionnement. Elle doit briler régulierement, si
elle vacille ou est jaune a I'extrémité, le chauffage doit étre vérifié afin de déterminer
s’il fonctionne correctement.
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o Sicertaines pieces doivent étre remplacées, elles ne doivent étre remplacées qu’avec
des piéces originales fournies par le fabriquant. L'utilisation de piéces incorrectes ou
de substitution peut étre dangereuse et annulera la garantie.

Si vous n’utilisez pas le radiateur pendant un certain temps, par exemple, pendant I'été,
nous vous recommandons de le garder couvert ou bien de le ranger dans son emballage
d’origine afin de minimiser I'accumulation de poussiére et de saleté qui pourrait se
produire.

Guide de dépannage

Le radiateur ne s’allume pas :
e Vérifiez que la bouteille de gaz est pleine.
e Vérifiez que le régulateur est correctement fixé et que la valve du cylindre est
ouverte.
e Vérifiez que les instructions aient été suivies correctement.

Le radiateur ne s’allume pas aprés que la bouteille de gaz ait été changée, peut-
étre causé par:

e De l'air est dans la bouteille, maintenez le bouton de contréle pendant plus
longtemps jusqu’a ce que la veilleuse et le brhleur principal s’allument. Passez au
réglage 3 Haut.

e |l se peut que la bouteille soit trop froide. Laissez la bouteille atteindre la
température ambiante de la pieéce avant d’essayer de mettre le radiateur en marche.

Le radiateur s’éteint par lui-méme :

e Sileradiateur s’éteint pendant le fonctionnement continu recommencez I'opération
en suivant les instructions.

e S’il s’éteint tout de suite aprés avoir été allumé, vérifiez qu’il n’y a pas de courant
d’air ou que la bouteille de gaz ne soit pas vide.

o S’il s’éteint apres 30 minutes environ, cela signifie qu’il fonctionne dans un endroit
mal ventilé. Ouvrez une fenétre ou une porte pour aérer le lieu, et rallumez.

o Evitez de cogner le radiateur lorsqu’il est en marche. Ne le déplacez pas durant le
fonctionnement.

Données techniques

1Y T o [=] L= T SRR GH-42B.002A / GH-42S.003A
CatBEONI fuuiiiriieitieeeteeectte ettt eetteeetee et eeette e st eeetae e sabeeetbe e sabeeeareesabeeetteesabeenareean I3+ (28-30/37)
Type de BrllEUr © ...oeeeeee e Brlleur en céramique
B e [ = AR Butane (G30), Propane (G31)
[ T o] o N Butane a 28-20mbar, Propane a 37mbar
I L LTS T L0 T Tot €U T USSR 0,59mm
Pays de Destination f.....cceeiiieiieeeiie e e s PT, ES, FR, GB
Entrée de chaleur Totale (ZQn) :.ccoeveveveeeecieeeee e, 4.2kW (consommation 305 g/h)
Puissance thermique moyenne nominale :........cc.ccc......... 2,9 kW (consommation 210 g/h)



Puissance thermique nominale minimale :...................... 1,5 kW (consommation 109 g/h)
Systeme d'allumage :......cccooeeeeiiieiiiiieeee, Allumage piézo
RECIPIENT @ BAZ & oottt e e e e et e e e e e e s e e ntaereaaeeeans jusqu'a 15 kg
(0o To LI = TN PSPPI 2531CS-0008
420%x290x720mm
7,8 kg / 9 kgl.3kg

Poids net / brut:..

Conformité CE

Cet appareil est conforme aux exigences essentielles du Reglement
< € (UE) 2016/426 (GAR) concernant les appareils brilant des

combustibles gazeux et EN 449:2002 +A1:2007.
2531CS-0008

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la

mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
mmmm || doit plutdt étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I’acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour I'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que |'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces co(ts au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur I'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - la législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le
produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKQ

Ayannté neAatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATaVaAWTH Tou poTLolV U PNAd mpdTuma oLOTNTAC, AELTOUPYLIKOTNTOC Kal avaBeonc.
Eipaote oiyoupol 0tL Ba elote euXaPLOTNUEVOL UE QUTAV TN CUOKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl Tpwtn ¢opd, SlaBaote MPooeKTIKA Kot SLeEoSLKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal TiG cUBOUAEG aodaleiag, €olkeLwvovTag TANPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL VA XPNOLUOTIOLAOEL TN CUOKEUN] 0€ LEANOVTIKA NUEPOUNVIA.

Frevikég Npodulaers Aoadpaleiog

1. Xpnoworoleite mavrta tn Bepudotpa clpudpwva HE TIC
obnyieg Tou xpnotn mou mapéxovral pe KAaBs povada.
Qulatte auTEG TIG 06nYieg o aoPaléG HEPOG.

2. MHN TtomoOBeteite polxa f allo
UALKO ot Bepudotpa. Kabwg ektog amd kivbuvo mupKayLag,
N mapouacia Toug Umopel va emnpedoel TRV anddocon g
OGUGCKEUNC.

3. MHN Ttomnobeteite tn Beppdotpa Kovid o€
moAuBpodveg, vddopata, KALVOOKETACHOTA KOl
AAAa €muTAa.

4. MHN petokiveite tn Bgppdotpa and SWHATLO O
SWUATLO KaTA TN Asttoupyia.
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5. MHN tonobBeteite tn Bepudotpa Simha o toilxo n
KOVTA O KoupTiveg Kal AAa eUdAekta UALKG. Oa
TMPEMEL Vo TNPOUVTAL OL OKOAOUBEC €AAXLOTEG
anootaocelg: 20 cm amd ta mAdyla, 150 cm amod
umnpootd. MANTA oTpappévo To Bepuavinpa npog to
KEvTpo Tou Swpartiou. I18laitepn mpoooyn TpEmeL va
Slvetal €av n Bepudotpa Bpiloketal os emidpavela

OTIOU Umopel va oTplel 0TOUG TPOXOUC TNG AV XTUTINOEL amo maldi i okUAO K.ATL.

6. e meplmtwon Slappong aepiou, n mapoxn
aepiou tou Beppavtnpa nipénel va Stakomnel. MHN
anocuvdEeTe Tov pubuLoth. IBrote OAa Ta YUUVA
dwrta. EAEyEte OAeg TG ouvdéoelc. Avoifte apyd To
aéplo KoL Pouptoiote TIC OUVOECEL UE
OQTOUVOVEPO ) UYPA ATTOPPUTTAVTIKA, VOl ONUElO
Slappong aepiov Ba oxnuatiost dpuocaAideg. Eav
£VTOTILOTEL SLOPPOT), ATIEVEPYOTIOL|OTE TO AEPLO KOl
EVNUEPWOTE TOV TpounBeutr) aegpiou cag. MHN

_

R
\ \
|

L

T T

D

O

xpnotpomnotnoete ava tn Bepudotpa péEXpL va eheyxBel kat va cuvtnpnBel amno
TOV QVTLTPOCWIO Oag.

AIABAZTE TIZ OAHTIEZ MPIN XPHZIMONOIHZETE AYTH TH ZYZKEYH.

AEPIZMOZ: XPHZH MONO ZE KAAA AEPIZMO AQMATIO.

MH XPHZIMONMOIEITE ZE OXHMATA EAEYOYNZHZ ONQz KAPABANH'H
AYTOKAPABANA.

MHN AAAAZETE KYAINAPO AEPIOY NAPOYZIA TYMNOY ®Q3.

AYTH H 2YZKEYH ANAITEI EFKATAXTAZH ANO APMOAIO ATOMO.

AYTH H 2YZKEYH ANAITEI EFTKEKPIMENO 2QAHNA KAI PYOMIZTH. EAET=TE ME TON
NMPOMHOEYTH AEPIOY 2zAzZ.

AUTN N OUOKEUN amoattel EAAOTIKO CWARVA Kal pubuLoTh mieong cUpdpwva PE TOUG
LOXUOVTEG KOWOVLOLOUG. EQv Sev apExovTal wg oTAVIAP, EMKOLWVWVIOTE LLE TOV TOTILKO
npounBeutn aepiou N Tov E€0UCLOSOTNUEVO AVTUTPOCWTIO 0AG.

Aut n ouokeury AEN MPEMEl va xpnollomoleital o UMOyelo, ToAuwpoda
Slopepiopota, Umavia ) UMVOSWHATLA KAl 0€ SWHUATLA TTOU £XOUV OYKO LILKPOTEPO ATO
15 m3 (30 m3 og calovia).

BeBalwBeite OTL N eykOTAOTACN CUUUOPPWVETAL UE TOUC TOTILKOUC KAVOVIOUOUG.
Mnv gykaBLOTATE T CUOKEUN 0 SWUATLO TTOU UTopel va mepLéxel agplo, AadL n Belo
Il KOVTA O€ MNYEC OepUOTNTAC.

H Bepudotpa mou €xel oTnV Katoxh tg eivat e€omAlopévn e Statatelg achaieiag mou
gvepyoUv oe mepimtwon BAAPNG 6tav n cuokeun elval oe xprnon. Eav o mAdtog
(tomoBeTnuévog umpooTta anod Tov Kavothpa) ofrost kot AdBog | edv to SwHATLo
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bev aepiletal emopkwe, n ocuvokeun acdaleiag Ba sumodicsl tn por] Tou aepiovu,
nipokaAwvtag tn Slakomr Asttoupyiag tou Bepuavtnpa.

e MH XPHZIMONOIEITE o oxrjpuata avauxig (KAUmep Kal TpoXoomita).

e Mn xpnoluomnoleite tn Beppdotpa og PnAo Bouvo.

e H ouokeun 6ev mpoopiletal yla xprion amod matdld kAtw Twv 8 twv. Mmopel va
xpnotuornotnBet and mawdid nAkiog Gvw Twv 8 €TV, APKEL va TOUG A PEXETOL CUVEXNAS
eniBAedn.

e AuTA n cuokeun umopel va xpnolpomnotnBei anod madid nAkiog 8 eTwv Kal avw, Kot
ATOMA LE MUELWHUEVEG CWHOTIKEG, aLoONTNPLAKEG 1 SLAVONTLKEG LKAVOTNTEG N EAeLdN
eumnelplog kot yvwong, ebocov toug €xeL Sobel enmiPAedn f odnyleg oxeTikad pe tn
XPNON TNG CUOKEUNG LE aodalr TPOMO KoL VO KOTAVONCGOUV TOUG KLVSUVOUG Tou
gumnepléxovral. Ta matdid dev mpémnel va mailouv Ye Tn CUCKEUN.

e EmuPAénete ta uikpd maldld yia va BeBawwbelte otL dev maillouv LE TN GUOKEUN.
Anatteital otevn enifAedin 6Tav N CUCKEUA XPNOLUOTIOLEITAL Ao f} KOVTA OE aldLd.

NPOEIAOMOIHTIKA 2YMBOAA

MPOXOXH: ZEZTH ENIDANEIA! MHN AITIZETE!

AuTO T0 6UUBOAO OTN CUOKEUT TIPOELSOTOLEL TOV XPrOTN OTL, yLa va
anodeuyxOei to kAo A To {EUATIOUO OTOV XPHOTN, UTO TO TUAUA TOU
Bepuavtipa AEN mpémel va ayyiletal otav Bpioketal oe Aettoupyia.

MPOEIAOMNOIHZH: MHN KAAYNTEITE

AUTO T0 GUPBOAO OTO EMAVW PEPOC TOU KahopldEp poelSomoLel Tov XprioTn
OTL, yLa va anoduyete tnVv untepBépuavaon kat tov kivéuvo mupkaylag, MHN
KAAYIMTETE tn Oepudotpa.

A€EPLONOC

H Bepudotpa cag katavalwvel ofuyovo evw Bpiloketal oe Asttoupyia. Ma to Adyo auTo,
Bo IPEMEL VO TTAPEXETOL EMAPKIG AEPLOUOC OTO SWHATLO OTO oMol XPNOLUOTOLE(TAL N
Bepudotpa. Auto e€acdalilel TNV aMoOUAKPUVON TWV MPOIOVIWY TN KAUONG KOL ETUTPETEL
TNV €l0060 a€pa AVILKATAOTAGCNC.

O emapkng aeplopog Ba TMPEMEL VO MELWOEL CNUAVTIKA Tnv Tibavotnta eudaviong
cupnUkvwong. O mMapaKATw mivakag delxvel Ta KIKPOTEPA EYEDN SwaTiou Tou elvat
KOTAAANAQ yla kaBe puBuLon BepuoTnTog KAl TNV EMLAVELD OEPLOUOV, TIOU TIPETEL VOl
TIAPEXETAL.

ATtOLTOU LEVOG OYKOG XWPOU Kat emidpAveLag eaeplopol:

ENI®ANEIA AEPIZMOY
XapnAo eninedo YYnAo eninedo
84 m3 105cm? 105 cm?

TOMOz ZAAONIOY
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06nyieg cuvappoAoynong Kat ouvdeon tng PpLaAng aspiov

AdoU adalpéoete Tn Bepudotpa anod T cuokevacia g, eAEyEte T ylo {nULd: eav Sev
elote olyoupol, UNV XpnNOLUOTIOL|GETE TN CUOKEUN KAl ETMLKOWVWVNAOTE HE €EELOIKEUUEVO
TIPOOWTTILKO 0€PPLG. Tl UALKA cuokevaolog Sev MPEMEL va adrvoOVTOL O€ KOVTLVH amootoon
ard matsia yati elvat Suvntika enikivéuva, metalte ta oUppwva pe tn vopobeoia.

Awaypappata cuvapoAoynong

Eivat moAU onuavtikd va SlaBalete kat va oKkOAoOuOeite TPOOEKTIKA TLG 0Onyleg
ouvapuoAoynong. Mpémel va akoAouBnoete TG odnyleg PrRna mpog PrRupa Omwg
UTodelkvUETOL TOPOKATW Yl va PBePawwbdeite ot

OUVOPULOAOYNUEVN.

MOAY IHMANTIKO!! MAPAKAAQ MEAETHITE TMPOZEKTIKA TO XIXEAIO 1 TIA NA
INQPIZETE NOY OAEX Ol BIAEX AXDAAEIAZ KAI TA MAZIAIA MPENEI NA TONOGETHXOYN

KAI NA ODI=ZETE.

(Figure 1)

Ovopa epyaleiou MoocoéTtnTa
Screw ST4*8 [ 16pcs
Screw M5*8 \\ 4pcs
Nut M8 (@s) 2pcs
Wheel 4pcs
Plastic Control Knob D\ 1pc
(a) MNAaivo mAaiolo otnv aplotepr MAsUPA (b)  Nivaxag 6g&Lag mAeupdg
(c) Kadtw rmudrto (d) Ndavw maveA
(e) Mmpootwog mivakog (f) Niow mdveA

n Movada eivalt TARPWG




Twpa ov €XETE avayvwpioel OAa ta LEpN, AKOAOUONOTE TIG MapaKATW o0dnyieg PRANA
npog Bripa:

1. TomoBetnote tn OepudoTpa avamoda OTo UMPOOTIVO UEPOC OMwE daivetal otnv
glkova. PopEote pLa METOETA ) €va LaAako XaAdKL/mavi yia tpootacia oo {nuLEG.
AutAWOoTE TO Avolypa Tou aplotepol mAaivou mAatciou (a) kat tou de§lol mAaivou
mAaLoiou (b) moAl kovtd oe ywvia 90 polpwv. Xpnotpomnotnote Bida 6 Ty (ST4*8)
ylot VO OTEPEWOETE TO APLOTEPO Kol To ekl mMAaiolo pe to pmpootvd mhaiolo (e).
(Figure 2)

(Figure 2)

2. Ztepewote SUO TPOXOUG OTO KATW HUEPOG TOU UMpooTvol Tivaka ameuBeloag kat
otepewote SUO TPOXOUG OTNV KATW TAGKA (c) He 2 mapexopeva maluadia (M8).
Xpnotpomnowjote Bida 4 tux (M5*8) ylo vol OTEPEWOETE TNV KATW TAGKA HE TNV
aplotepn kat tn 6£€Ld mAeupd. (BAEme Figure 3)

Inueiwon: otav tomoBeteite TNV KAtw mMAGKa, BePowbdeite OTL oL £00XEG TNG
TAGKOG Elval CTPOAUUEVEG TIPOG TA TLAVW Kol OTL OAEG OL OTIEG TALPLATOUV HE TLG OTIEC
OTO apLOTEPO, TO SEL KAl TO PUIMPOOTLVO IAVEA.

(Figure 3) B




3. ZTEPEWOTE TNV KATW TAAKO OTO UMPOOoTWVO TAaiolo pe Bida 2 tuy (ST4*8). (BAéme
Figure 4)

(Figure 4)

‘oo R s

4. 3tepewote TO enAvw MAaioto (d) pe SUo mMAaiva mavel pe Bida 8 Ty (ST4*8). (BAéne
Figure 5)

(Figure 5)
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5. TomoBetriote To MAAOTIKO KOU Tl EAéyxou péoa otn BaABida agpiou. (BAéme Figure
6)

(Figure 6)

6. Itepewote To emavw mAaiolo (d) pe dUo mAaiva mavel pe Bida 8 Tuy (ST4*8). (BAEme
Figure 7)

(Figure 7)
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20véeon KUAivépou agpiou

1.
2.

Adatpéote and to VIOUAArL To KAAuppa tng GLaAng aepiou Kat EefLéwoarte.
AuTr n cuoKeun TipENEL va Tpododoteital Hovo pe agplo LPG og dpLaln 15 kg kat mpemet va
elval e€omALlopévn e pubuLoTr Tieong Ko EUKOUITTO cwARva. O puBULOTAG Ttieong MPEMEL val
€xeL otabepr) Babpovounon 30 mbar cupdwva pe to mpotuno EN12864 Kal Tov EUKAUTTO
eAaoTIKO cwARva pAkoug 50cm (kat Oxt peyaAltepo amd 60cm). To tedeutaio TpEmeL va
otepewWOEl pe LETOAAKEG TaLViEG KATAAANAOU eyEBOUC KaL TTPETEL VO avTikaTaoTaBOel amd tnv
nUepounvia mou avaypddetat mavw Tou.
O eUKAUMTOG CWANVAG TIPEMEL VO £lvVaL EYKEKPLUEVOG EUKOUTTTOG owAnvag (BS3212 type 2 iy
BSEN1763 Class B) mou eAéyyetal Taktikd kabe dopd mou o KUAWEpog avikadioTatal yla va
BeBawwBeite OTL Sev €xel ypaTOOUVIEG N KOY{paTa Kol OTL €ival o€ TEAELA KATAOTOON.
JUVLOTOULE TNV OVTIKATAOTAON TOU GWANva agpiov kabe 3 xpovia.
JUVOEOTE TOV EUKOUITTO CWARVO TNV €VWON TOU EUKAUTITOU CWARVA Tou puBULOTH Ttieong Kal
og auTh ™G Bplong, eAéyxovtag OTL ot LeTAMLKEG TaLvieg elval odiyTtég kat Sivovtag Lblaitepn
TPOCoOXN WOTE va KNV aAAolwBEL i va unv mpokAnBel Inud o€ omolodnmote e€aptnua n
egaptnua.
Mpwv ouvbéoete tov KUAWSpO, BeBawwbdeite otL n Bplon tou eival KAswoth Katl OtL Sev
uTapxouV avolxtéc ¢Aoyeg (avappévog ¢oupvog K.AT.) oto Swpdtio, dOmou  eival
tonoBetnuévn n odumna. Bldwote tov pubulotr mieong otov KUAWSpO, Aappavovtag umoyn
OLUTEG TLG TIPOELOOTOLNOELG:

a) eAéyfte OTL TO OTEYAVOTOLNTIKO MapépPBuopa lval o KaAR Kataotaon,

b) ocuvbdéate Tov pubuioth otn Bpuaon, Bldéwvovtag to mafpuadt opyta aplotepootpoda,

c) eAéyte MPOOEKTIKA OTL Sev UTIAPXEL Slappon agpiou amod tn cUVEEDN, XPNOLUOTIOLWVTAG

COMOUVOVEPO: €AV UTIAPXEL Slappor), Ba oxnuatiotolv puoaiidec, odifte meplocodTepO
™ oVvdeon ) avalntriote €el8IKEVUEVO OEPPLC.

Npoewdonoinon: pnv eAéyxete yia Stappoég aspiov dtav n cuokeun sivar {eoth aAld
TLEPLUEVETE MEXPL VAL KPUWOEL.

6.

7.

10.
11.

12,

13.

TomoBetriote Tov KUAWSPO OTO SLOUEPLOUA TOU, TIPOCEXOVTOG WOTE O CWANRVOG VA NV €XEL
ouotpadel A TVIyel Kal va unv ayyilel kautd pépn.

STEPEWOTE TO KAAUMUA TOU Tiow KUAIVEpOU OTO €pUAPLO, OTEPEWOTE TO UE TLG TOPEXOUEVES
Bidec.

H ocuokeun mpémel va eykataotabel pe to KAAuppa tg GLAANG aepilou otepewpévo oTo
VTOUAQTIL. XpNOLOTIOLNOTE TN 0OUMa [OVO pe €vav KUAWVSPo 15 k\wv TomoBetnpévo otn Brkn
mne.

o va avTLKOTOOTAOETE ToV KUALWVEPO, BeBalwbelte dtL n Bpuon tou eival kKAelotr Kat OtL Sev
UTIAPXOULV avoLXTEG GAOYEC (boUpvog K.ATL) i TtNyEG BEpUOTNTAC OTO UEPOG OTIOU EPYALECTE.
J0G OUVLOTOUME VO EAEYEETE OTL TA OTEYAVOTIOLNTIKA TAPEUPUOUATA TOU PUBULOTH KOl O
€UKAUMTOG EAAOTIKOG CWARVAG Elval 08 KOA KOTAOTOON KL VA TO. OVTIKOTAOTHOETE, €AV
XpeLdleTal.

Mnv kdvete AaBog xelpLopd twv cuvdéoewv i AAAWV g§opTNUATWY.

Mnv avarodoyupilete Tov KUAWVSPO yLoL va XPNOLUOTIOLOETE TMANPWE TO TIEPLEXOUEVO TOU:
£T0L aneAeuBePWVOVTAL UTIOAELUATO UYPWV TTOU £X0UV Heivel otn Se€apevr ou Ba BAaYouv
avenavopbwta tn Bepudotpa.

Mnv anocuvS£ete Tov pubuLotr Tiieang amd tov KUAWVSEpo otav n Bpucn tou KUAivépou eival
avouytn.

O kataokevaotrg v Ba sivat urteBuUVOG edv ayvonbeil éva amo ta mapandvw cohueia.
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Npw tn Xprion

1.

10.

11.

Xpnolpomoleite tn Oepudotpa HOVo o€ KaAd agpl{OUEVOUC XWPOUG. XTO SWUATLO
mou tomoBeteital n Bepudotpa MPEMEL va UTTAPXEL 000G A£pag eival amapaitntog
ya tnv kavon. To Swudtio mpénel va £xel 600 avoiypata 105 cm? yia thv oAhayn
agpa.

O Beppavtnpag mpénel va eykataotabel o eninedn, otabepn emidpavela.

Mnv eyKaBLOTATE KoL ANV XPNOLUOTIOLE(TE T BEPUACTPO O UMAVLA, OE UTIVOSWHATLA,
o€ UTOYELD, OE EMAVW 0pOdOoUG N 08 SWUATLO LE OYKO ULKPOTEPO amo 15m3, o€
onuela pe kivduvo mupkaylag (ykapag).

MnV XpNOLLOTIOLELTE TN COUTA OTNV KPEBATOKAUAPA EVW KOLUACOTE.

H Bepudotpa Sev mpénel va Bploketal kovtd os AAeg nyEg Bepuotntag (eAdxiotn
anootacn 1 PETpo), eUPAsKTA UAKA 1) EKPNKTIKA Kal Sev TPEMEL va kateuBuveTal
TPOG QVTIKELPEVA TTou Ba pmopovcav va Kataotpadouy ) va mdcouv ¢wtld (dev
TPETEL VAL KATEVLOUVETAL TTIPOG KOUPTIVEC, TOAUOPOVEG KAl EMLTAQ yLO TTAPASELY Q).
TomoBetrote T Bepudotpa £T0L WOTE N OgpUoTNTA VA KATEUBUVETAL TIPOG TO KEVTPO
Tou Swpatiou Kal TPOG €Vav aVOLXTO XWPO. To UMPooTvO HEPOG (akTvoBoAoUuevo)
TPETEL VAL TOTMOOETETAL TOUAGXLOTOV 2 HETPA MOKPLA OO KOUPTIVEG, KAVOTTESEG,
€mutAa 1 AMa avtikeipeva. Ta MAAvA KoL TO TOW UEPOG TNG COUTIOG TIPEMEL VAl
£€xouv eAelBepo xwpo Touldylotov 50 cm.

500 mm
=
T
1000 mm
1000 mm

IGlaitepn mMpoooxn w¢ MPog TNV tomoBbEtnaon av n oouna Bpioketal oe SWUATLO
Omou pnopouv va elogABouv natdia i lwa.

Mn XPNOLUOTIOLELTE TN GOUTA OTO BOuVO.

XpNOLUOTIOLELTE TN GO LOVO e TNV GLAAn agpiou otn Brkn TNG. XpNOLUOTOLNOTE
TN oouma Kat TV dLain agpiov povo os kabetn Béan.

Xpnolpomnotrote povo GpLain agpiou 15 kIAwv. EAEyETe TOo CWOTO AEPLO YL TN COUMA
0ag.

Ye neplmtwon eAATTWHATIKAG Asttoupyiag f BAABNG, amevePYOTOLOTE T CUOKEUN
Kol adrote tn va eAéyéel amo e€elSIKEUUEVO TTPOCWTTLKO.
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O&nyieg xpriong

Kouprid eAéyyxou

Oton PWTICUOL EAGxIOTn ©¢on Méon ©éon MéyioTn ©@éon
A — MielonAeKTPLKO KOU i B — Kouuni eAéyyou
1 - H pnpootivi) oxapa 2 — KEpOULKOG KAUOTAPOG
3 — MAotikA PpAdya 4 - Podakia

O Bepuavtipag umopel va pubulotel oe tpelg Sladopetikég pubuioelg Bepudtntag:
XAMHAH (16), MEZAIA (260) ko YWHAH (3060). H avadAetn Aettoupyet pe mielonhektpikd
Kouurti

1. Avoite tn BaABida otov KUAWVEpo aepiou L pon otpodn.

2. Tuplote 10 Koupumi ehéyxou otn B£on START, mi€éote TO KOl KpotTAOTE TO yla 10
Seutepodemra.

3. Evw eakolouBeite va matdte to Koupmi eAéyxou, atrnote mMoAEG GopEG To KouuTti
™G avadAegng péxpt va avad el n dpAdya tou TAGTOU 0To KATW HEPOG TOU KAUOTH PA.
JuvexloTe va KPATATE TATNUEVO TO KOUUTL eAéyxou yla dAAa 15-20 SsutepoAemra.
Otav adrvete To KOUUTL kKot €av n AOya Tou TUAGTOU OBNOEL, eMAValAPEeTe TN
Aettoupylia.

4. Katd tnv npwtn avadAe€n pag véag cuoKeung BEpuavaong, Unopel va xpelaotel va
KPOTNOETE TOTNUEVO TO KOUWUTIL €Aéyyou yla HEYOAUTEPO XPOVIKO Olaotnua,
T(POKELUEVOU VOl ETILTPATIEL N pOr) AEPLOU OTOV MAOTLKO KAUGTHPA.

5. ‘Otav o Beppavtipac kaiyetatl oto otddio XAMHAH (18), nepyévete nepinouv 4
Aenta. To otolxelo B€ppavong Ba apxiosl va avaBel kat Ba yivel KOkkvo. Meta amno
auTd, propeite va yupioete To koupni ehéyxou otn 0¢on MESAIA (200), neppévete
Kol TAAL tepimou 4 Aemtd oe auth tn B€on. Téhog, umopeite va yuploete To Kou Tl
eAéyxou otn Béon YWHAH (36A6)

NOTE MHN BAZETE TH XYIKEYH AMEYOEIAX :THN YWHAH (3 aaa ) OEZH. QI
ANOTEAEZMA AYTOY O OEPMAZTHPAZ MMOPEI NA MHN MMOPEI NA xwvépel TO
AEPIO ME ZQZTO TPOMO KAI ENAEXEI NA YNAPXEI YNEPBOAIKH OAEMMENH KAYZH.
6. T va kAeloete TN BepudoTpa, MPEMEL VA YUPLOETE TO KOUUTL EAEYXOU OTNV APXLKN
Bfon kat va kAeloete T PBaABida tou kUAivépou TANpwg (beflooTtpoda). O
Bepuavtrpag unopei va anevepyornolnBel povo kheivovrtag teAeiwg tn BaABida Tou
KUALvSpou aepiou, Sev pmopel va amevepyomnolnOet and to kouuni eAéyyxou.
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Zuokeveg aodaleiag (FFD, ODS, Anti-Tilting)

O Bepuavtipag evowpatwvel TOMEG cuokeUég aodaleiog mou Ba oPrcouv
Bepudotpa oe pun achaieic cuvONKeG.

1.
2.

Ze nepintwon tuxaiag PAABNG Tng PAOYag, o Beppavinpag Oa ofrosL autopata.

O Beppavtipag Oa ofrioeL edv o e€aeplopog oto dSwdtio Sev elval EMOPKNAG 1 OtV
o Beppavtrpag tonobetnOel oe éva pkpd dwudtio. Kheiote tn Bepudotpa, agpiote
KOAG TO SWHATLO Ko TtepLUEVETE 5-10 Aemta mptv avaete {ava tn Bepudotpa.
AuTOG 0 Beppavtrpag evowpatwvel Stakomtn "anti-tilt" mou kAeivel autdpata tov
KaUoTHpa o€ Teplnmtwon avatponng. Befawwbeite 61l o Beppavtnpag Bploketal o
katakopudn Béon.

AA\ayn $pLaAng vypaepiov

OL dLéAeg aepiou mpémel va avtikabiotavral os eptBaAlov xwpic pAdya.

Mnv kamvilete katd TNV aAAayr TG GLaAng aepiou.

K\elote teheiwg ) BaABida n tov pubuLoth tg dLaAng aepiou (Sefldotpoda) Kat
adaipéote v adela GLAAn amno tn Bepudotpa.

Mnv emixelproete va adalpéoete tov pubuLotn evw o Beppavtrpag e€akolouBei va
Aettoupyel.

BeBawwOeite 0tL n Bepudotpa €xel ofroet TeAeiwd.

Adalpéote tov pubuLoth amnod tov adeto KUAVSpoO.

AxkolouBwvTtag ta BApata mou neplypddovtal oTny evotnta «Iuvapuoldynon tou
Bepuavtnpa Kat cuvdeon ¢ PpLAAnG agplou» yla tn cuvdeon véou KUALVSpou.

KaBadaplopa

H ouvtpnon kot o KaBaplopog PEMEL val yivovTal JE TNV Tapoxr aepiou KAELOTA
Kol Tn Beppactpa va sival kpua. Mnv eniyelprioste va kabapioete tn Bepudotpa
EVW XPNOLLOTOLELTAL.

H Bepudotpa oag Oa mpemel va eAEyXeTal €TNCLWG amd eEELOIKEVUEVO ATOMO YyLa
aodain Asttoupyla kat yia aviyveuon tuxov BAafwv.

JTAQATAOTE va  XPnolLoToleite T OepudoTpa Kol EMIKOWWVAOTE HE TOV
QVTLITPOOWIO 00C YLa CUUPBOUAEG €AV eVTOTLOTOUV OhAAUATO KOTA TN XPHoN.

KaBapilete meploSika Tov eEWTEPLKO KOl TOV TTiow KUALVEPO, TOV armoBnKEUTIKO XWPO
ToUu KaAopLdpEp 00¢ yLa va AMOUaKPUVETE Tn OKOVI, N omola UMopEl va eMnNpedoeL TN
Aettoupyla Tou Bepuavtnpa.

H eladpla okolma pe pia palakr Bouptoa Ba adalp€oel TUXOV CUCCWPEUUEVN
OKOVN OTLC ETMLPAVELEC TWV KEPAULKWY OToLXElwv. Mnv EUveTe aUTA T OTOLXELA YLaTL
Umopetl va yivouv oAU elBpavaota pe T xpron.

Mn XpnoLUoToLEiTE AELAVTIKA TTPOiovTa yla va kaBapioste tn Bepudotpa.
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¢ MapakolouBnote tnv mhotikn $Adya evw PBploketal oe Asttoupyia. O TPEMEL va
Kolyetal otabepad, edv Tpepomailel ) €xeL Kitpvo dkpo, o Beppavinpag Ba mpeneL va
eleyxBel yla owotn Aettoupyia.

* EdQv kamola eoptipata Xpeldlovtal avIKATAoTtaon, MPEMEL va avilkabiotavratl
MOVO HE yvroLla YyVNoLa avTAAAOKTLKG TIOU TapéxovTal and Tov Kataokeuaotr. H
XpNon AavBaoUEVWY I AVTIKATAOTACNG EAPTNHATWY UIMopel va elvat emikivbuvn kat
Ba akupwoel kKaBe eyyvnon.

Otav o Beppavrtipag 8ev XPNOLLOTOLEITAL Yyl KAMOLO XPOVIKO &idotnpa, yia
TOPASEYHA, KOTA Tn OLAPKELXL TOU KOAOKALPLOU, OUVIOTOUME va ¢uldacoetol
OKEMOOMEVOG 1) va avtikabiotatal oto Kouti Tou yla va €AAXLOTOTOLELTOL N
GUGCWPEUGH OKOVNG KOl BPWHLAG TTOU UIOpPEL va TpoKUYEL.

08nyoc¢ eniAvong npoBAnuatwyv

H Beppudotpa Sev avapet:
* EAéyEte €dv n dLaAn asplou eivat yepdrn.
* EMAéyEte tov pubuiot €av eival cwotd ouvdedepévog kal av n PaABida tou
KUALvSpou elval evepyoroLlnuévn.
* EAéy&te €dv oL 08nyleg €xouv akoAouBbnOel cwotd.

H Bgpudtnta v avapet petd tnv aAlAayr tou KuAivépou pnopei va odeiletal
OE:

*  Yrdpxel Alyog aépag otov KUALVSPO, KPOTHOTE MATNUEVO TO KOUWTL gAéyxou yla
UeyaAUTEPO XpoVIKO Sldotnua LéxpL va avaouv o TAGTOC Kat 0 KUPLOG KU OTHPAG.
MetaBeite otn puBuLon 3 High.

* O KUAWSpoG propet va Atav unepBoAikd kpuog. Adrote Tov KUALVSpo va GTtacel o
Bepuokpaoia Swyuatiov mpLy eMixelproste va BEoeTe oe AslToupyia Tov Beppavtrpa.

H Beppdotpa ofrveL pévn TnG:
* EAQv o Bepuavtipag ofrnosl oe cuvexr Acltoupyla, emavaldfete tn Aettoupyla,
akoAouBwvrag TG odnylec.
* Edv oPfnosl auéowC LETA TO Avappa, EAEYETE yla pevpaTa | OTL N GLAAN aspilou xeL
TEAEWWOEL Ao aplo.

* Edv oPnoet peta and 30 Aentd nmepinou, onUailvel OTL AELTOUPYEL OE XWPO UE KOKO
oepLlopo. Avoifte éva mapdBupo 1 pla moOpTa yla va aeplOETE TNV TIEPLOYN KOl va
avalwnupwOel.

* Ano¢Uyete TV MPOOKPOUOH Tou Bepuaviipa Katd tn Asltoupyia. Mnv peTakLveite
Tn Bepudotpa KaTa tn AsLToupyia.
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Texvika dedopéva

1Y o1V £ PR GH-42B.004A
KOTNYOPIOL: 1evveeiieeciee et et ete e et e st eete e st e e e aeesabeesbeesabeeebeesabeeeseesabaeenseeenes 13+ (28-30/37)
TUTIOG KOUGTHPOL: cevveeenreeenreeereeereeesteeesseeessseesseeessseessseessssessseessessseens Kepaptkdg kauotrpag
TUTIOG QEPLOU: c.vveeeieeireecireeetee e cireeere e sreeeaee e streeeaee e raeeree s Boutadvio (G30), MNpomavio (G31)
[T ] USRS BouTtdvio ota 28-20mbar, Mpomndvio ota 37mbar
IMIEVEDOG LUTTEK: .. teeeuteesereeeteesteeeteesteeeteesateesteesabeeeseesstaeenseesnseeeseesnseesseesnsesenseennes 0,59mm
XWPEC MPOOPLOHUOU: .. BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB, GR, PT, ES, CY, CZ, LT, SK, CH, SI
JUVOALKN LoXUG BEPUOTNTOG (ZQN): .euieiiieniieienieeieeieeeie s 4.2 kW (katavdaAwaon 305 g/h)
OVOUOOTIKY LECALA LOXUC BEPUOTNTAG: vevvereerereeeereerireennreenns 2.9 kW (katavaiwan 210 g/h)
OVOUOOTIKH EAAXLOTN LOXUG BEPUOTNTOG: .uveeereeereerireaereanns 1.5 kW (katavdAwon 109 g/h)
TUOTNHO OVADAEENG: weevinreeieieeieeieeiesite et e seeete et e saeesbeesbeesbeebeeneesaeesaes Piezo avadAeén
JiYe) t Lo o =T 11 o 10 LRSS €wg 15 k\a
KWOLKOG PLLN: ittt ettt ettt e et e et e et e e stae e taeesaaeeteeesaaeenteas 2531CS-0008
DLOLOTOOELG: «veevreeeureeeireeeteeereeeiteeeteeeseeebeeeseeebesenseeeeseeensseeseeessseenseeas 420x 290 x 720 mm
KOBAPO / MELKTO BAPOG: .eevvenienievieiesieeeieeeeeiesteste e seesneeseeseesaenseseestesneenneneenses 7.8kg/9kg

AnAwon cuppdpdwong EE

AuT n OUOKEUN CUMUOPPWVETAL HUE TIC POOLKEG QATMALTHOELS TOU

kavoviopoU (EE) 2016/426 (GAR) yLot GUCKEUEG OLEPIOU YLOL CUCKEUEG

Tov Kaive aépla kavoipa kat EN 449:2002 + A1:2007.
2531CS-0008
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AwaOeon — NeptBaAAoviikiy TTOALTIKA

Zuokevaoia
Q@9 To uAkd ocuokeuaoiag sival TARPWEG OVOKUKAWOLO KOl MLONMOIVETOL e TO GUBOAO
() avakUKAwonG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTILKOUG KOvOVIoUOoUG yla katdapynon. Kpatnote ta
UALKQ cuokevaolog (MAAOTIKEG OAKOUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HakpLd amo roudid,
kaBwc sivat Suvntika emikivéuva.

AwaBeon
H cuokeun autr emwonpaivetat cUpdwva pe thy eupwnaiky odnyia 2012/19/EE yia ta andéBAnta
NAEKTPKOU Kat NAeKTpoVIKOU e§omAtopol (AHHE).
Ataodpalilovtag 0Tl auto To MPoiov amoppintetal cwotd, 6a Bondrioete otnv MpoAnYn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla. To TEpBAAov Kat thv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
pmopovoav va pokAnBouv and akatdAANAo XEWPLOUO amofARTwy auTol TOoU MPOIOVTOG.
AuTO T0 U PBOAO OTO TIPOTOV 1) oTa Eyypada Tou GUVOSEVOUV TO TIPOIOV, UTIOSEIKVUEL OTL
oUTH N OUoKeun 6ev UmMopEel va QVTIUETWTLOTEL WG owKlakA amoppippata. Avtifeta,
napadibetal oto epapuooTtEéo onueio GUAOYAC yla TNV avakUKAWGN NAEKTPLKOU Kol
B n)\extpovikol e€omAiopol.
H 81aBeon mpénel va mpayatonoLeitat oUpdwva e ToUG TOTikoUg TEPLBAANOVTLKOUG KOVOVIOHOUG
yla tn 61a0gon twv anoPAftwy. MNa neplocdtepeg MANPodopileg OXETIKA Le Thv enefepyaaia, TNV
OVAKTNON Kol TNV avoKUKAWOoN autol TOU TPOoiovTog, EMIKOWWVAOTE HE TO Tomikd ypadeio tng
TOANG, TNV uTtNpPecia 51A0E0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATACTNA Ao TO OMOol0 ayopAcate
10 TPOLOV.

Enadn otnv EAAGSa:

KAPA EMPORIO

KapaylavvortoUAouv 32, TnA. +302341024654
61100 Kikkic, EAAGSa Fax 4302341025735
Email: info@kapaemporio.gr https://kapaemporio.gr
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Eyyounong

‘Opot ko NpoiimoB£aoelg Eyyunong

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoiodv eivat eyyunuévo yla tnv mepiodo mou opiletal amnod tn vopobeoia otnv onoia StatiBetal otnv
ayopd, apxnG YEVOUEVNG QIO TNV NUEPOUNVIA ayopdg, EVAVTl KATAOKEUAOTIKWY EAATIWUATWY A/Kal
Kataokeung. H éMewdn cuppopdwong mou ekdnAWveTaL Katd Thv epiodo autr Tekpaipetal otLudiotatal
KQTd TNV nuepopnvia ayopds. Metd and autr tnv nepiodo, evamokeLtatl oTov meAdTn va anodeifel ot n
£Newbn ouppopdwaong uTHPXE SN KATA TN OTWYUA TG mapdadoong .
Edv, katd tn Sldpkela tng mepltddou eyyunong, To PoioV eival EAATTWHOTIKO OE KAVOVIKA XpAon, o
ayopaoTrig Ba TPEMEL v ETUKOWWVACEL E TNV EYKATAOTACN TIWANONG KAl VO OTEIAEL TN GUOKEUN OTOV
TOTO TIOU UTTOSELKVUETAL OITO TOV MWANTH.
H eyyUnon woxVeL POVO HE TNV TIPOOKOWLON TOU TLOAoyiou Tou amoSelkvUEL TV ayopd Kol TO
OUMTANPWHEVO TILOTOTIONTIKO EyyUNnong (avadEépovtag TV NUEPOUNVIA AyOPAC, TO OVOUA TOU EUTIOPOU,
™v avadopd Tou HOVTEAOU KOl CUVLOTATOL EMiONG va avadEPETE TOV CELPLAKO aplOUo Kat Tov aplopo
noptidag).
0 sloaywyéag/mwAntig dtatnpei to Sikaiwpa va apvnBei tn BorBela eyyinong og mepinmtwon mou ot
rmAnpodopieg autég Exouv Slaypadel ) TpomomnonBel HETA TNV apXLKr ayopd Tou TPOIdVTOG,.
H €uBulvn tou sloaywyéa/mwAnth nephapBavel 16iwg ta £€08a EMIOKEUAG /KAl AVTIKATAOTACNG TNG
povadag mou KAAUTITETOL OO TNV €yyunon Ke TNV emidpUAAEN TOU SLKALWHATOG AVTIKOTACTACNG TNG KE
L008UVa O TIPOIdY, O MEPUTTWOELG OTou Sev elval Suvath n EMLOKELT TNG.
H eyyUnon 8ev oxUel yia poPAnpata mou ev oxeTi{ovtal Apeca e EAATTWHATA UALKOU, oXeSLaoUoU i
KOLTALOKEUNAG.
AuTO To TIPOIOV Elvat CUCKEUN Kot TIPoopileTal LOVo yLa oLakn xprion. H eyyunon Ba eival dkupn edv
TO TIPOLOV XPNOLUOTIOLELTAL YLA ETTAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG.
H eyyUnon 8gv kaAUTTeL {nLEG TTou TipokaAouvTal artd KaKn Xprion, akatdAAnAn eykatdaotacn, Stappor),
€EWTEPLKOUG TTAPAYOVTEG 1) OKOTULUN {NHLA.
H gyyUnon 8gv kKaAUTTeL {NLEG TTOU TTPOKUTITOUV QIO TITWOELS, XPNon UrtepBoALKAG SUVAUNG, XTUTTRUOTA,
€kBeon oe akpaieg mepBorlovtikég cuvbnkeg 1 $Bopd ToU TMPOKAAETOL OO TNV KAVOVLKN XPRon
TAOLOTIKWV LEPWV A TIANKTPOAOYiWY, KBWG Kat Tn Xpron pnataplwyv GAAwv and autég mou kabopifovtat
OTO MAPOV YXELPISLO.
H gyyunon 8&v KAAUTITEL TNV EYKATACTAON KOL TOV TIPOYPOUUOTIOUO Ao Tov avTutpocwro. Ewdikotepa,
Sev umopel va yivel dektn kapio afiwon eykatdotaong kat Swpedv TPOYPAUUATIONOU amd Tov
METAMWANTH.
H eyyUnon &ev kahUmtel eAAel€Lg TTou emnpedlouv aorpavta th Aettoupyia tng cuokeung. ANa £€o0da,
OMWC N EYKOTACTACN, N LETADOPA KaL N LETAKIVNGN TOU TEXVIKOU g€atpolvtal pntd and tnv eyyvnaon.
H Suvatotnta ebappoyng tng eyyunong npolmoBétel OtL n cUOKeUH AMOOTEANETAL OTOV MWANTH 1) TOV
TOTIO TIOU UTTOSEIKVUETOL OO AUTOV, TTARPNG KAl 0 KOAQ TTPOCTATEVEVN cuokeuaoia (gL Suvatdyv, otnv
apxLKA cuokevaoia tng) kat cuvodeletal ard to GUAAO 1 TNV KAPTA EyyUNCNG TOU €XEL CUUMANPWOEL
Sedvtwg kat anoddelén ayopdg.
EdQv peTd tnv enaAnBeuon, StamotwOel 6tL Sev umtdpyouv AGyoL yLa TOV LOXUPLOUO 1) OTL TO Ttpoiov Sev
elval EAATTWUATLKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KaTaAoyLoTel oTtov TTEAGTN KAl 0 €umopog e¢ouatodoteital va
XPEWOEL AUTA Ta €060 oTOV TEEAATN.
H gyyunon Ba ivat dkupn otav epdavilel evdeifelg OtL éva un e€0UCLOSOTNUEVO ATOUO EXEL ETILXELPHOEL
VOl TIPQLY LOLTOTTOL OEL ETILOKEVEG, TPOTIOTIOLCELG I OVTLKOTAOTACN E£APTNATWY OTN GUOKEUR.
OL EMLOKEVEG TIOU TPAYLOTOTIOLOUVTOL ETA TO TEAOG TG TIEPLOSOU €yyUNoNG UTIOKELVTAL O€ £§0daL.
H mapouoa eyyUnon Sev emnpediel Ta VOULUA SIKALWUATA 0OG TTOU EVOEXETAL VO £XETE WG KATAVOAWTA
oUpdwva Pe To EPapUOCTED EBVIKO SiKaLO TTOU SLETIEL TNV AYOPd IPOTOVTWY OTIoU TIWAELTAL TO TTIPOLOV.
Nepiodog eyyvnong:
Xwpeg tng Eupwnaikig Evwong - Ol eupwrnaikég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edapudlovrot
OE OPLOUEVEG TITUXEG TWV CUMBACEWY ayopdg Kal TWANCNG Kntwv ayabwv kat petadEpovial otnv
€0vikn vopoBeaia Twv Ywpwv Toug.
AN\EG XWPEG - epappdletal €BVIKN vOUoBETia yla T SIKOLWUOTO TWV KATAVAAWTWY 0T XWPA TOUG. €
neplnmtwaon pn enionung vopoBeoiag, n eyyunon edapoleTal Katd T SLOKPLTLKY EUXEPEL TOU ELOAYWYEQ
ToU SLaBETEL TO TPOTIOY OTNV AYOPE 1 OTNV EyKATACTOCN TIWANTH.
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Table 1. - Information requirements for gaseous/liquid fuel local space heaters

Model Identifier(s): GH-42B.004A

Indirect heating functionality: [no]

Direct heat output: 4.2 (kW)

Indirect heat output: N/A (kW)

Space heating emission (*)
Fuel
NOx
Select fuel type: [gaseous] [specify] 38 [mg/kWhinput](GCV)
Item Symbol | Value Unif Item Symbol | Value | Unit
Heat output Useful efficiency (NCV)
Useful efficiency
Nominal heat output Prom 4.2 kW at nominal heat Nth.nom 100 %
output
Useful efficiency
Minimum heat output _ at minimum heat
(indicative) Pmin N/A- kW output Nihom NA | %
(indicative)

Type of heat output/room temperature control

Auxiliary electricity consumption (select one)

At nominal heat ehrox N/A KW single stage heat output, no room ol
output temperature control
At minimum heat elmin N/A KW two or more manual stages, no room Iyes]
output temperature control

In standby mode el N/A KW with mechanic thermostat room ol
temperature control

with electronic room temperature control [no]

with electronic room temperature control

plus day timer [no]
with electronic room temperature control ol
plus week timer
Other control options (multiple selections [nol
possible)
room temperature conftrol, with presence ol
detection
room temperature conftrol, with open (ol
window detfection
with distance control option [no]
with adaptive start control [no]
with working time limitation [no]
with black bulb sensor [no]

Permanent pilot flame power requirement

Pilot flame power

requirement (if Ppilot 0.19 kW

applicable)

HAEGERTEC, s.a.
Contact details Edificio HAEGER - Pct. Cidade de Londres 1, Parque Industrial do Arneiro, 2660-456 S.
JuliGo do Tojal, PORTUGAL

(*) NOx = nitrogen oxides
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HAEGERTEG, s.a.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1 Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Parque Industrial do Arneiro Tel: +351 21 949 83 02 (after sales
support)

2660-456 S. Julido do Tojal Fax: +351 21 949 83 25

PORTUGAL e-mail: assistencia@haegergroup.com
https://www.haegergroup.com e-mail: comercial@haegergroup.com
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